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GRADIVO ZA MEDIJE
Razstava v Mestni galeriji Ljubljana obravnava trgovino z ljudmi in seksualno industrijo

Tadej Pogačar & P.A.R.A.S.I.T.E. muzej sodobne umetnosti: CODE:RED

Ljubljana, 18. september 2018 - Projekt CODE:RED Tadeja Pogačarja in P.A.R.A.S.I.T.E. muzeja sodobne umetnosti je od prvih zametkov leta 1999 in prve javne manifestacije na Beneškem bienalu leta 2001 do današnjega dne doživel številne prezentacije, interpretacije in analize. Razstava CODE:RED, ki se v Mestni galeriji Ljubljana odpira v četrtek, 20. septembra, ob 20. uri, prinaša strnjen pregled in zapis vseh realiziranih »postaj« projekta in nekatere ključne informacije, relevantne za razumevanje stanja na področju konsolidacije pravic seksualnih delavcev. 

»Pogačarjev pristop k projektom, ki tematizirajo paralelne ekonomije – njihov inherentni del je trgovina z ljudmi in z njo povezana seksualna industrija – temelji na zaupljivi medsebojni komunikaciji med udeleženci. Gre namreč za tesna sodelovanja z institucijami umetnosti, ki umetnika povabijo k udeležbi, in organizacijami, ki se ukvarjajo z vprašanji človekovih pravic seksualnih delavcev,« poudarja kustosinja razstave Alenka Gregorič in dodaja: »S podrobnim vpogledom v obstoječe dokumentarno gradivo, z besedili, intervjuji, videi, fotografijami in časopisi je tokrat CODE:RED prvikrat prikazan v celoti, mnoge stopnje in aktivnosti projekta pa so prav za ljubljansko razstavo dobile format umetniškega dela. Razstava pa je zaradi tematike, ki jo obravnava, vsekakor relevantna v širšem družbenem kontekstu.« 

CODE:RED, začet leta 1999, je kompleksen participacijski projekt, ki raziskuje razne vidike seksualnega dela kot specifične vzporedne ekonomije in oblike gospodarske »neposlušnosti« in spodbuja razprave o njih. Deluje kot trajajoča sodelovalna interdisciplinarna platforma, ki v nizu projektov proučuje možnosti analognih ekonomskih modelov raznih izoliranih skupin in družbenih manjšin. V dogodkih, kot so performansi, konference, delavnice, javne umetniške akcije in javne debate, Pogačar raziskuje probleme trgovine z ljudmi, zaposlovanja in družbenih, kulturnih in človekovih pravic seksualnih delavcev ter druge pereče družbenoekonomske in politične pojave, ki zadevajo to deprivilegirano družbeno skupino. Projekt kritično obravnava tako lokalne kot globalne politike, povezane z mehanizmi moči, izločevanja in družbenega zatiranja, in spodbuja kritične razprave o sodobnih socialnih politikah, ki se tičejo marginalnih urbanih skupin. CODE:RED predstavlja okvir za razne oblike sodelovanja s strokovnjaki, teoretiki in aktivističnimi skupinami pri dejavnostih, ki segajo od raziskovanja do samoorganiziranih projektov pomoči in javnih demonstracij.

KRONOLOŠKI RAZVOJ PROJEKTA CODE:RED
CODE:RED Benetke, 2001

Prva mednarodna manifestacija projekta CODE:RED je potekala v okviru nacionalne predstavitve na 49. beneškem bienalu sodobne umetnosti. V sodelovanju z organizacijo Comitato per i Diritti Civili delle Prostitute iz Pordenona je bil organiziran 1. svetovni kongres seksualnih delavcev in novega parazitizma. Na kongresu so bile izpostavljene teme, kot so mednarodne migracije, nove forme izključevanja, izzivi globalizacije, prisilna trgovina z ljudmi ipd. Dnevno je potekal program pogovorov, predstavitev, delavnic, branja, uličnega gledališča, performansov in akcij. Kongres je gostil elitno udeležbo iz azijske regije, ZDA, Nemčije in Italije.

CODE:RED ZDA, 2002

CODE:RED ZDA je nadaljevanje aktivistične faze, ki je bila uvedena v Benetkah. Projekt se je pričel z raziskavo urbanega konteksta velemesta in pogojev življenja in dela seksualnih delavcev ter z vzpostavljanjem povezav z lokalnimi organizacijami in aktivisti. Med 29. aprilom in 8. majem je bila izvedena serija anonimnih konceptualnih akcij na teritoriju ožjega središča New Yorka ter srečanje The Ultimate Sex Worker Conspiracy Soirée: Conference and Party (Vrhunski večer zarote seksualnih delavcev: konferenca in zabava), na katerem je sodelovalo več kot dvajset organizacij in posameznikov iz New Yorka, Filadelfije, Bostona, Washingtona D.C. in Toronta. 
CODE:RED Sektor Zagreb. WU Z01, 2003

Arhitekturni model Delovna enota Z 01, ki je bil zasnovan z arhitektko Anjo Planišček, zgodovinarko Petro Hoblaj in Mednarodno organizacijo za migracije v Zagrebu, so navdihnili različni utopični modeli in praktične ideje s konca šestdesetih let 20. stoletja. Kapsula, ki je bila oblikovana za opravljanje neodvisnega dela seksualnih delavcev, omogoča lahek transport in enostavno povezavo z obstoječim električnim in sanitarnim omrežjem. Notranjost osnovnega modula je razdeljena v higiensko cono, sprejemnico, salon, svetlo cono in delovno cono. V modulu so funkcionalno pohištvo, kopalnica, video in avdio oprema ter varnostno-komunikacijski sistem. 
CODE:RED Tirana, 2005

CODE:RED Tirana je nastal v sodelovanju z nevladno organizacijo Združenje albanskih deklet in žensk, ki nudi pomoč žrtvam trgovanja z ljudmi in podpira številne projekte za samopomoč, mdr. za poklicno usposabljanje, iskanje zaposlitve, iskanje služb za prebivalke varne hiše, ustvarjanje ročnih del ipd. Žene in dekleta, ki prebivajo v osrednjem zatočišču žrtev trgovine z ljudmi v Albaniji, so bile v tem letu povprečno stare sedemnajst let; najmlajše imajo štirinajst let. V času 3. bienala sodobne umetnosti v Tirani je bil prostor v Narodni galeriji spremenjen v nekakšen bazar, v sodelovanju z organizacijo pa je potekala prodaja njihovih izdelkov. Ves prihodek od prodaje je pripadel organizaciji.
CODE:RED Bangkok. topografije trgovine z ljudmi, 2005

CODE:RED Bangkok se je začel z raziskavo in potovanjem v enega izmed priljubljenih centrov seksualne industrije. Ko so se ZDA umaknile iz Vietnama, se je morala tajska seksualna industrija soočiti z drastičnim padcem dobička. Trgovci s spolnostjo so se skupaj s turistično industrijo in vlado odločili privabiti nov tip strank. Nekdanje vojake so zamenjali turisti. Za seksualne turiste so vzpostavili nove povezave med Bangkokom in nemškimi, danskimi in japonskimi mesti. Pri tem nastajajo nove mitologije, stereotipi in pobude za gospodarstvo v mestu. Trgovina z ljudmi se je povečala. 


CODE:RED Madrid, 2006 

CODE:RED Madrid je bil organiziran v sodelovanju s skupino Hetaira (Collectivo Hetaira). Pripadniki skupine v javnih akcijah pogosto nastopajo zamaskirani. Protest pred madridsko mestno hišo 31. marca 2004, ki je sledil nasilni policijski akciji proti prostitutkam v tem mestnem predelu, in potem še tiskovna konferenca, na kateri so bile predstavnice skupine Hetaira zamaskirane, sta končala na naslovnicah več časopisov. V sklopu projekta CODE:RED Madrid sta bili organizirani tudi dve delavnici, na katerih so udeleženci izkazali svojo podporo skupini z izdelovanjem novih mask za seksualne delavce in delavke.

CODE:RED Brazilija. Daspu, 2006
CODE:RED Brazilija. Daspu je projekt, ki je nastal v sodelovanju z brazilsko nevladno organizacijo Davida iz Ria de Janeira. Gre za celostno predstavitev fenomena Daspu, modne znamke, ki je ob svojem nastanku vzbudila kontroverzne in burne reakcije v Braziliji. Ime Daspu je namreč predelava imena najbolj luksuzne trgovske znamke v Braziliji, Daslu. Slednja je zagrozila s sodnim preganjanjem in tožbo, a je grožnjo kasneje zaradi javnega mnenja in medijskega pritiska umaknila. Predstavitev CODE:RED Brazilija. Daspu na 27. bienalu sodobne umetnosti v São Paulu je zajemala kronologijo najpomembnejših dogodkov blagovne znamke Daspu, video intervju z Gabrielo Silvo Leite, ustanoviteljico Davide, in najnovejšo kolekcijo oblačil Daspu. Otvoritev bienala je zaznamovala modna revija.  

CODE:RED Skopje. Lekcija 1, 2007

Projekt CODE:RED Skopje, Lekcija 1, raziskuje eno največjih kriznih žarišč trgovine z ljudmi. Republika Makedonija je pomembna geografska in strateška vmesna postaja za trgovanje v smereh vzhod-zahod in sever-jug, tako pri mednarodni trgovini z ljudmi kot pri prisilni prostituciji ter sodi med tiste države, ki so začetna točka in končni cilj trgovine z ljudmi. V okviru delavnice je pet srednješolcev uporabilo stene galerije kot šolsko tablo, na katero so pisali stavek »Pravice seksualnih delavk in delavcev so človekove pravice.« Projekt je želel poudariti pomen izobraževanja, ki lahko pretrga verigo ključnih elementov, ki vzdržujejo družbeno toleranco do kršitev človekovih pravic seksualnih delavcev. 
POMEMBNI POUDARKI PROJEKTA CODE:RED
Rdeči dežnik – simbol upora in skupnega boja proti stigmi in osnovne človekove pravice
· Zgodba o rdečih dežnikih 
Beneška epizoda projekta CODE:RED s svetovnim kongresom in Pohodom rdečih dežnikov je močno odmevala v širši javnosti in pustila sledi. Tako je leta 2005 Mednarodni komite pravic seksualnih delavcev v Evropi (International Committee on the Rights of Sex Workers in Europe) razglasil rdeči dežnik za simbol upora in skupnega boja proti stigmi in osnovne človekove pravice. Leta 2006 so donatorji, fundacije, seksualni delavci, eksperti za človekove pravice in mednarodne institucije pričeli skupen pogovor. V letu 2012 so izoblikovali Sklad rdečega dežnika (Red Umbrella Fund), prvi globalni sklada namenjenega financiranju projektov seksualnih delavcev, ki ga sami tudi vodijo in koordinirajo. V prvem letu so prejeli 1.147 prijav. Omejena izdaja simboličnih rdečih dežnikov bo od odprtja razstave dalje na voljo tudi v trgovini v pritličju Mestne galerije Ljubljana.
· Spomenik neznani seksualni delavki

V številnih prestolnicah po svetu so postavili spomenik neznanemu vojaku, kamor politiki polagajo cvetje in se poklonijo spominu na padle. Leta 2002 je bil med prvim in petim februarjem sredi Ljubljane, v parku Tivoli, postavljen Spomenik neznani seksualni delavki. Gre za prvi tovrsten poklon predstavnici te marginalne urbane skupine v mestu in eden redkih te vrste na svetu. Spomenik je bil postavljen ilegalno, brez uradnih dovoljenj. Prvega februarja 2002 ob osmih zvečer je bil v navzočnosti medijev spomenik uradno odkrit z govorom, tako je bil počaščen spomin na vse pozabljene, izginule, mučene in umorjene seksualne delavke.

· Zgodba o zlatih čevljev Times Squara

Javna akcija Zlati čevlji Times Squara je bila izvedena prvega maja 2002. Performer je obhodil ves trg in za seboj vlekel par zlatih ženskih čevljev. Lokacija Times Square ni bila izbrana naključno. Kot ena od ključnih lokacij newyorške seksualne industrije v osemdesetih letih 20. stoletja je bila spremenjena v simbol njenega kriminaliziranja, v začetku devetdesetih pa njenega izbrisa. Kot Samuel R. Delany opisuje v svoji knjigi Times Square Red, Times Square Blue, je imela odločitev, da je treba počistiti Times Square, kaj malo skupnega s prizadevanji za javno zdravje. V glavnem je temeljila na pohlepu korporacij. Hkrati je naznanila zmago nove represivne neliberalne miselnosti, ki vlada v New Yorku in v imenu higiene prepoveduje družabne stike in komunikacijo med ljudmi različnih ras in razredov.

· Stripping with Marx / Slačenje z Marxom

Javni performans v veliki vhodni veži Humboldtove Univerze v Berlinu, pred stopniščem, ki nosi Marxov sloviti stavek: Die Philosophen haben die Welt nur vershieden interpretiert, es kommt aber darauf an, sie zu verändern. [≫Filozofi so svet samo različno interpretirali; gre pa zato, da ga spremenimo«.] V performansu je nastopal lokalni striptizer, ki je nosil več kostumov in se iz pošasti (nezavednega, zlega) spremenil v lik junaka (Supermana) in nazadnje  Tarzana. Prostor univerze (produkcije vednosti), citat znamenitega filozofa (zahteva po aktivnem delovanju) in vsebina nastopa seksualnega delavca (reprezentacija moških stereotipov) so ustvarili prepričljiv trikotnik pomenov, nasprotij in delitev.

· MonApoly

Oyvind Fahlstrom je v začetku sedemdesetih let 20. stoletja ustvaril več predelav igre Monopoly. Med najbolj znanimi so CIA Monopoly in World Trade Monopoly. Te predelave kritično problematizirajo ameriško zunanjo politiko, globalno trgovino, industrijo orožja, topografijo ameriških intervencij po vsem svetu. Tudi igra MonApoly je predelava najznamenitejše kapitalistične igre na svetu. Vizualno sledi izvirnemu formatu Monopolija in osnovni shemi igre, vsebina pa je povsem nova. Med igro igralci dobivajo nove informacije o seksualnem delu po vsem svetu, ki vključujejo pomembne lokacije in aktivistične organizacije, organizirane kriminalne skupine za trgovino z ljudmi in tako naprej. Igralci lahko financirajo izgradnjo varne hiše, podprejo delovanje in programe skupin, ki se borijo za pravice seksualnih delavk, in rešijo seksualno sužnjo iz Moldavije. MonApoly predstavlja novo kartografijo seksualnega dela in svetovne trgovine z ljudmi. Namesto, da bi igralci kopičili kapital, se poučijo o geopolitiki seksualnega dela v dobi globalne ekonomije.
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