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Dokaz št. 1

Odprtje mednarodne skupinske razstave v Mestni galeriji Ljubljana

Datum: četrtek, 20. junij, ob 20. uri

Nika Autor, Boris Beja, Anca Benera & Arnold Estefan, Nemanja Cvijanović, Lana Čmajčanin, Minna Henriksson, Sanela Jahić, Nikita Kadan, Mark Požlep, Lala Raščić, Kamen Stoyanov, Sašo Sedlaček, Katarina Zdjelar

Kustosinja razstave: Alenka Trebušak

Razstavni projekt Dokaz št. 1 združuje mednarodni nabor umetnikov, za katere bi lahko rekli, da raziskujejo svet skozi forenzično estetiko, pri čemer se poslužujejo orodij naravoslovnih in družbenih ved kot so fizika, sociologija, antropologija, biologija ali kartografija, ter se tako odzivajo na kompleksno problematiko sodobne družbe. Tovrstno gledanje omogoča branje umetniškega dela kot namiga, saj vsebuje odtis prejšnjega delovanja v obliki predmetne sledi, torej fragmentariziranega oziroma fosiliziranega ostanka, ali pa v obliki človeškega pričevanja.

Razstavljena dela sugerirajo skepticizem o formalni resnici. Večina jih je namreč nastala s preverjanjem uradne zgodovine, tako njenih protokolov kot tudi politike produkcije znanja, in ob natančnem pregledovanju arhivskega gradiva ali zbiranju podatkov z intervjuji. Pogled umetnikov je uperjen proti institucionalni avtoriteti, v središču njihovega zanimanja pa je odsotnost ravnovesja moči, ko se individuum ali skupina sooči bodisi z državo in njenimi birokratskimi aparati bodisi s korporacijami in njihovo simbolno močjo ali kapitalom. Njihova dela razgaljajo družbene, gospodarske in politične mahinacije ter prikazujejo različne mehanizme delovanja dominantnega političnega režima, kot so na primer prepričevanje, kontrola ali nasilje. Dokaz št. 1 torej obravnava različne manifestacije moči in zlorabe položaja v imenu reda in napredka, vendar se umetniki z njimi ne postavljajo v vlogo nadzornikov morale, ki bi zaznavali, razkrivali in zahtevali pravično kazen za prestopke, temveč ustvarjajo lastno obliko poetične pravice, ki včasih deluje kot subtilna, drugič pa kot ironična kritika sodobnosti. 

Umetniki ob različnih izhodiščih in referenčnih točkah iščejo stične točke med dogodki, ki časovno niso povezani, so pa v medsebojni odvisnosti, najsi gre za zapletene in pogostoma zakrite odnose med kapitalizmom in legitimacijo teritorialnih zasedb neevropskih držav, med nekdanjimi kolonialnimi mejami in genocidno mejo sodobnosti – vesoljem ali med tehnološkim napredkom in znanstvenim pogledom, ki je utrdil konstrukcijo pojma »Drugi«. Njihov cilj ni toliko razgaljanje absolutne resnice v smislu kdo, kje, kdaj, kako in zakaj, ampak si predvsem prizadevajo postavljati vprašanja o vzročno-posledičnem razmerju med preteklostjo in sedanjostjo.
Razstava bo v Mestni galeriji Ljubljana na ogled do 8. septembra 2019. 
PREDSTAVITEV DEL

Nika Autor
Falsches Bild, 2014 

diaprojektor, besedilo in fotografija (50 x 40 cm)

Povod za nastanek dela sta 23 sekund trajajoči posnetek iz videoreportaže Penny Marshall in Eda Vulliamyja, ki prikazuje internirance v koncentracijskem taborišču Omarska na območju nekdanje SFRJ med za novinarje zrežiranim tekom čez dvorišče do menze, ter medijski konflikt o resničnosti prikazanega, ki jo je sprožila obramba Dušana Tadića na haaškem sodišču, saj je trdila, da reportaža prikazuje potvorjeno sliko stanja v Omarski in Trnopolju. 

Delo prepleta tri slike: dve izmed njih sta vstavljeni v vsako šesto režo drsnika dveh diaprojektorjev, preostali diasi so prazni. Prva podoba je arhivski TV-posnetek taboriščnika, ki je leta 1992 za medije tekel na kosilo v menzo, druga pa prikazuje spontano ponovitev teka preživelih ob komemoraciji leta 2012. Besedila na steni so analiza medijskih podob iz leta 1992 in ponovitve teka 20 let pozneje. Dodatna slika je v jukstapoziciji tako z besedilom kot s projekcijama – to je testna slika, ki je imela v času analognih televizijskih sprejemnikov status ne-slike, za katero je prišla »prava slika«. Z delom umetnica vzporeja dva časovna fragmenta preteklosti, z odsotnostjo podobe pa postavlja vprašanje, ali si lahko zamislimo podobo, ki ne bi kazala preteklosti, temveč bi delovala proaktivno in bi omogočila, da vizualne reprezentacije grozodejstev dejansko postanejo »Falsches Bild«.
Boris Beja

Space in Between, 2016

fotografije (70 x 100 cm), video 19 min 18 sek, prostorska postavitev

Delo predstavlja umetnikovo izkušnjo z begunsko krizo v Sloveniji leta 2015, v kateri je kot prostovoljec deloval v begunskem centru na meji s Hrvaško. V začasno postavljenih belih šotorih je zlagal in razvrščal odeje ter jih pripravljal za nove uporabnike. Odeje, ki niso bile primerne za vnovično uporabo, je vzel iz smetnjakov, jih kemično očistil in jih dal potiskati z besedo »smeti«, ki jo je našel napisano na listu papirja, obešenega na steno šotora. Ta je izvorno sicer informirala uporabnike o prostoru za odpadke, hkrati pa z njo umetnik namiguje na nestrpnost policije, države in lokalne skupnosti do migrantov. 
Projekt z naslovom opozarja na eni strani na zamejenost območja centra, ki je bilo obdano z žico in zavarovano s pripadniki policije, na drugi pa na razmerje med umetnikom in odjemalcem odeje, med katerima ni obstajala zgolj prostorska vrzel, saj nikoli nista prišla v neposreden stik, temveč tudi jezikovna, obe pa je zapolnjevala nevidna vez med oskrbovalcem in odjemalcem. Vsakodnevna rutinska akcija je tako postala element komunikacije med Bejo in begunci, druga na drugo položene odeje pa socialne skulpture, ki so vsak dan spreminjale svojo obliko. 

Anca Benera & Arnold Estefan

Linije konflikta, 2018

instalacija (izrezana kovina, fotografije), različne dimenzije 

Googlovi kartografski platformi Google Maps in Google Earth sta najpogosteje uporabljeni storitvi kartografiranja Zemlje na svetu, pri čemer je treba opozoriti na dejstvo, da je njuna metodologija prikazovanja meja popolnoma neregulirana in odstopa od tradicionalnih metod kartografije. Google namreč prireja svoje zemljevide tako, da ti niso oblikovani na znanstvenih osnovah niti ne prikazujejo objektivne realnosti, temveč prikazujejo in posledično utrjujejo meje glede na ozemeljske interese in zakone posameznih držav, hkrati pa meje prilagaja glede na uporabnikovo domeno. Če uporabnik torej dostopa do domene iz države A, bodo meje prikazane drugače, kot če se je prijavil v državi B. Delo Benere in Estefana razkriva vpliv Googlovih platform v geopolitičnem smislu, to vlogo bi namreč lahko v zgodovinskem kontekstu primerjali z vlogo tistega, ki piše zgodovino, kar pomeni v večini primerov dominantne pozicije moči. Conflict Lines prikazuje nemapiran svet, torej tista območja na Zemlji, ki so po Googlu »brez zemljevida«, ter tako opozarja na konfliktna območja, ki jih domena poskuša prekriti. 

Nemanja Cvijanović

Tarčne grafike, 2012

dokumentacija performansa, tarče, 5 x (50 x 50 cm)

Čeprav ne moremo več govoriti o kolonializmu v obliki, kot smo mu bili priče še v 20. stoletju, ni mogoče spregledati njegovih posledic. Hkrati je monopolistično obdobje kapitalizma nekdanjo dominacijo kolonialnih metropol nadomestilo z vplivom transnacionalnih organizacij. Umetnik, ki v svojem delu raziskuje globalno politično tektoniko, pri čemer se osredotoča na odkrivanje mehanizmov manipulacije in sprememb vrednot v postmoderni kulturi, je povabil k sodelovanju skupino aktivistov, da s pištolo s pravimi naboji streljajo v tarče, na katerih so natisnjeni grafični znaki, ki so jih sami izbrali. To so logotipi svetovnih organizacij in korporacij, zagovornic raznih ideologij ter nosilk globalnih gospodarskih in političnih interesov, ki poskušajo preoblikovati ves svet hkrati. Tako jim ne omogoči zgolj simboličnega uničenja organizacije, s katere delovanjem oziroma doktrino se ne strinjajo, temveč preobrne vloge – jih postavi v pozicijo moči, saj jim izroči orožje, s kakršnim so na javnih demonstracijah običajno oboroženi pripadniki policije. Med izbranimi so bili logotipi Združenih narodov, Evropske unije, Svetovne banke, NATO in Bonitetne agencije Moody's. 

Lana Čmajčanin

Geometrija prostora, 2014
gravirano steklo, 56 x (28 x 28 cm)
Gravirane podobe na dvoslojnih steklih prikazujejo zgodovinske geopolitične tvorbe na območju Bosne in Hercegovine od obdobja rimskega imperija do Daytonskega mirovnega sporazuma. Zgornji linijski sloj predstavlja razvoj meja tega območja in jih je umetnica povzela po zemljevidih v šolskih učbenikih, v spodnji plasti pa so te oblike zapolnjene z vzorci, kakršni so značilni za zemljevide, ki prikazujejo okupirana ozemlja. Z dvojnostjo podobe umetnica ustvari miselno povezavo med obema in omogoča branje zgodovine Bosne in Hercegovine kot zgodovine vojn in nasilja, ki jo utrjuje in normalizira izobraževalni sistem. Postavitev sloja nad slojem pa zatem ustvari območja, kjer se linije ne prekrivajo ali pa se celo dvojno zrcalijo, s čimer opozarja na neobstoj njene ozemeljske integritete oziroma na nezmožnost določitve jasnih meja. 
Modularna geografija, 2014
interaktivni modularni object, 7 x 7 x 7 cm

Zemljevidi Bosne in Hercegovine od obdobja rimskega imperija do Daytonskega mirovnega sporazuma odražajo formacije, ki so jih skozi zgodovino definirale različne zunanje strukture moči v službi imperialističnih sil. Konflikti, delitve in nestabilnosti se razkrivajo kot njena družbenopolitična resničnost ter edini stalni element njene zgodovine, država pa kot nekaj spremenljivega, podrejenega subjektivnim željam in apetitom. Interaktivni modularni predmeti s svojo relacijsko naravo predstavljajo odprto delo in obiskovalcu podeljujejo moč ter ga vabijo k redefiniranju meja in konstruiranju njegove lastne Bosne in Hercegovine. Z delom umetnica do skrajnosti razvije kritiko kartografije in današnjega stanja države kot umetne geopolitične tvorbe.

Minna Henriksson

Razkrivanje nordijske rasne znanosti, 2016
stenska risba
Stenska risba prikazuje osrednje akterje rasne znanosti v nordijskih državah v letih od 1850 do 1945, vključno z anatomi, zbiralci človeških ostankov, ustanovami, pokrovitelji in umetniki, ki so ustvarjali podobe bele nordijske rase in »eksotičnih drugih«, ter kaže, da je rasna znanost močno vplivala tudi na številna druga področja. Ena glavnih osebnosti te znanosti je bil švedski doktor medicine, profesor anatomije in antropolog Anders Retzius, ki je razvil kategorizacijo lobanj z delitvijo na dolge in kratke tipe. Njegova klasifikacija, temelječa na empiričnih, merljivih podatkih, imenovanih kefalni indeks, je postala glavni argument za superiornost arijske rase, ki je postavila nordijsko dolihokefalnost na najvišjo fizično in duhovno stopnjo. Delo raziskuje temo, ki je bila v večini nordijskih držav nezadostno obravnavana, in sicer dejstvo, da je nordijske države povezovala mreža soodvisnosti, v središču katere je bila rasna znanost. Vse do druge svetovne vojne so jo spodbujale državne strukture, med njimi tudi muzeji, pri čemer velja omeniti, da je imel Švedski zgodovinski muzej v Stockholmu vse do leta 1970 razstavljene lobanje po omenjeni klasifikaciji, postavitev pa je zasnoval znanstvenik Carl Magnus Fürst.

Sanela Jahić

Mehanizem za ustvarjanje napetosti, 2013, knjigi, miza, pletenica, jeklena konstrukcija, silomer, motor, zategovalni sistem, 95 x 62 x 98 cm 

Štirje delavci in par teorij, 2013

video, 1 min 18 sek

Delo temelji na fizičnih zakonih teže in trenja, kakršno se pojavi med prepletenimi stranmi dveh knjig ob poskusu, da jih ločimo. Video prikazuje posnetek poskusa štirih ljudi, da bi liste razdružili, pri čemer je dinamometer izmeril doseženo moč delavcev med naprezanjem, mehanizem pa nato doseženo silo 120 kg posnema in z njo vleče knjigi narazen. Raziskovanje fizikalnega fenomena umetnica umesti v družbeni kontekst, in to ne zgolj z nadomeščanjem človeškega dela s stroji, temveč tudi z izborom publikacij, saj za knjigi uporabi Kapital Karla Marxa, ki razkriva ekonomske zakone kapitalističnega izkoriščanja, in Smrt liberalnega razreda Chrisa Hedgesa, v kateri avtor kritizira liberalce, ki so nekoč skupaj z radikalnimi socialnimi in političnimi gibanji pomembno pripomogli k širitvi demokratičnih pravic, danes pa so zaradi podpore neoliberalni ideologiji nezmožni zaščititi srednji in nižji sloj pred močjo korporacij. Besede dveh se torej upirajo stroju, ki je nadomestil moč štirih, teoriji pa ostajata povezani.

Nikita Kadan

Soba za postopke, 2009–2010

Plakati, 8 x (100 x 70 cm)

Delo obravnava policijsko mučenje, ki je razširjena praksa v sodobni Ukrajini. Lahko bi rekli, da sopostavlja telo kot nekaj neodtujljivega in prakso, ki bi morala biti v javno dobro ter katere izvedba je zaupana uniformiranim strokovnjakom. Procedure room sestavlja serija osmih plakatov z risbami umetnika, ki prikazuje običajne metode policijskega mučenja. Plakate spremljajo izseki iz elektronskega dopisovanja med Nikito Kadanom in Kateryno Mischenko, v katerih ukrajinska umetnika komentirata tako metode kot tudi razčlovečenje, ki ga mučenje povzroča človeku. Z izbiro oblik in vizualnih sredstev Kadan opozarja na popolno odsotnost dokumentacije o tovrstnih postopkih, medtem ko didaktični značaj risb opozarja na kolektivno odgovornost vseh, ki vedo, vendar molčijo in nosijo del krivde za to, kar se dogaja. »Navodila za mučenje« je umetnik izrisal v slogu splošnega medicinskega slovarja iz obdobja Sovjetske zveze, v katerem je mogoče najti ilustracije pacientov z mirnimi izrazi na obrazih, čeprav so deležni izredno bolečih postopkov, saj velja, da zdravnik že ve, kaj počne, in so vsi njegovi postopki v dobro bolnika.

Mark Požlep

Načrt za revolucijo, 2019

diaprojektor, knjiga umetnika, trikanalni video 30 min

Povod za nastanek dela je bila umetnikova dvomesečna rezidenca v New Yorku leta 2017, kjer je s kanujem v dveh dneh obplul otok Manhattan. S statično kamero, nameščeno na plovilo, je dokumentiral panoramo značilne nebotičniško arhitekturne kulise, rek in mostov. 

Delo vključuje izsledke njegovih takratnih raziskav in pa izseke iz poznejših uprizoritev performansa s podnaslovom Z Vinetoujem okoli Manhattna. V njem umetnik poskuša odkriti različne ravni svojega odnosa z zgodovino, obarvanega z junakom Karla Maya, ki je v pisateljevih knjigah in večinoma nemško-jugoslovanski filmski produkciji postal simbol avtohtonega plemena celotnih generacij, odraščajočih za železno zaveso. Trikanalni video se posveča raziskovanju zgodovine otoka in izbrisa njegovih prvotnih naseljencev, Indijancev iz plemena Lenape. Umetnika so zanimali prav ti in njihov današnji položaj v uporu proti vladavini kapitala, zato se je podal v dialog z njihovimi potomci, s kanujem pa je posnemal način prvobitnega potovanja. 

Lala Raščić 

Sintaksa konfiktov. Pika, pika pika., 2017

Zvočno delo, 21 min 25 sek, stereo
Delo je avdiomonodrama, ki temelji na poskusu analize jezika avdioarhiva projekta Pričevanje – Resnica ali politika. Umetnica arhiv obravnava kot korpus podatkov, ki jih je treba razčleniti na formalne elemente jezika, da bi pridobila objektivne vsote in vrednosti. Osnovni namen je akt pričevanja osvoboditi konteksta, čustev, spomina in asociacij. V ta namen so bili intervjuji iz arhiva prepisani, v vsakem intervjuju pa je bila analizirana pogostnosti pojavljanja posameznih besed. Rezultate analize je umetnica združila in aplicirala v skript, hkrati pa jih je uporabila kot numerične vrednosti in jih prevedla v zvočne dogodke. 

Predikat projekta Testimony – Truth or Politics je vprašanje pravice. Vendar pa je pravica nevralgična točka diskurza o vojnah v nekdanji Jugoslaviji in poznejši tranziciji – izmika se, lomi in mutira. V delu Conflict Syntax je dekonstrukcija in ponovna določitev pomena materialu, ki je ekstrahiran iz arhiva in obravnavan s surovimi podatki, umetničin poskus poenotenja heterogenega korpusa arhiva ter razkrivanje novih spoznanj in branj.

Sašo Sedlaček

Nebo v ruševinah (di sotto in sù), 2016

Videoinstalacija
Tridimenzionalna animacija je ustvarjena s prosto dostopnim računalniškim programom Blender ter z modeli satelitov, ki so oblikovani na realnih osnovah, spremljajo pa jo posnetki resničnih zvokov vesolja. Video prikazuje Zemlji bližnje orbite, za katere si (idilično) predstavljamo, da po njih krožijo sateliti, vendar namesto satelitov prevladujejo vesoljske smeti, med prvimi in slednjimi pa se vrstijo trki. Ljudje namreč onesnažujemo, kjer koli smo in kamor koli gremo, zato ni presenetljivo, da je celó vesolje polno ostankov raket, dotrajanih satelitov, izgubljene opreme in orožja. Ne »vesoljske smeti« ne »vesoljski odpadki« pomensko ne zajemajo raznovrstnosti vsega, kar smo poslali v orbito. Razbitine se gibljejo z osupljivo hitrostjo osmih kilometrov na sekundo in nastajajo medsebojni trki, kar ustvarja še več smeti. Vesoljsko smetišče je lebdeči muzej človeškega raziskovanja/osvajanja kozmosa in okoljska nevarnost za satelite, vesoljske postaje in nadaljnje odprave. Kroži okoli našega planeta, tu na Zemlji pa ga ne opazimo, čeprav NASA navaja, da zadnjih 50 let iz orbite vsak dan na naš planet pade človekova »smet«. 

Kamen Stoyanov

Formacija senc, 2018–2019

film v treh delih: Tbilisi, 18 min, Gori, 15 min 30 sek, Zemo Nikozi, 25 min 
Film obravnava že v antiki znano senčno igro, ki jo je gruzijski gledališki in filmski režiser Gela Kandelaki reduciral z uporabe telesa zgolj na izvedbo z rokami. Zamisel se mu je porodila kot nizkocenovna možnost izražanja v sovjetski Gruziji. V času Sovjetske zveze senčno gledališče ni bilo priznano in prvo veliko predstavo je režiser pripravil leta 1990 v Parizu. 

Film je sestavljen iz treh delov, imenovanih po mestih, kjer poteka kinematografska akcija: Tbilisi, Gori in Zemo Nilozi. V prvem delu se umetnik sreča z Gelo Kandelakijem v gledališču Budrugana Gagra. Priče smo vaji skupine in pogovoru z njenimi člani, ki prihajajo z okupiranih ozemelj Abhazije in Južne Osetije. Drugi del obravnava ideološko zapuščino rojstnega mesta Stalina in kako se ta zapuščina spopada z novo usmeritvijo Gruzije. Tretji del filma se odvija v vasi Zemo Nikozi, ki se razprostira na razmejitveni črti z Južno Osetijo in je bila med petdnevno vojno leta 2008 močno poškodovana. Po konfliktu je bila v njej ustanovljena umetniška šola, v kateri se lahko otroci med drugim učijo in vadijo igro senc Budrugana Gagra, umetnik pa je prisostvoval deseti obletnici konca vojne.

Katarina Zdjelar
V divjini s Carlom Hagenbeckom, 2015

vitrine, video
Delo se osredotoča na pripoved in materialnost masovno proizvedenih zbirateljskih miniaturnih sličic, ki jih je na Nizozemskem leta 1930 izdalo podjetje Duif, Royal Dutch Soap Factory (zdaj znano po svetu kot Dove), v sodelovanju z družbo Universum Film Aktiengesellschaft in Carlom Hagenbeckom. Z njimi so spodbujali kolonialne sanje. Hagenbeckovo ime je sinonim za zoologijo, saj je ustvaril revolucionaren model za sodoben živalski vrt, kjer so živali predstavljene v ograjenih prostorih in ne v kletkah. Vendar Hagenbeckovi interesi niso bili omejeni zgolj na živali, temveč so segali tudi k uvažanju domačinov iz kolonij. 

Delo je predstavljeno tako, da sta hkrati vidni tako sprednja kot zadnja stran miniature, zato je gledalcu omogočeno opazovati dvojno pripoved – sliko in besedilo. Odboj pridobi širši pomen, saj gledalec ne vidi resničnih podob, ampak le njihove odseve, kar postavlja pod vprašaj njihovo zgodovinsko verodostojnost. V videodelu umetnica posnetke rekonstruira v gibljivo sliko. Ko se slike nalagajo druga na drugo, lahko opazujemo zaporedje dogodkov. Vzporednice med vizualnim registrom, s katerim so prikazane živali, in predstavitvami afriških domačinov postajajo vse bolj očitne.
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