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torek, 10. marec 2020
SPOROČILO ZA MEDIJE
Galerija Jakopič

VIDENJE 20/20: SKUPNOST
Sodobna indonezijska družbeno zavzeta fotografija
17. 3.–31. 5. 2020 
V skladu s priporočili pristojnih institucij bo v torek, 17. 3. 2020, odprtje razstave potekalo v razširjenem časovnem okviru – Galerija Jakopič bo za individualni ogled odprta od 15. do 22. ure. Uradno odprtje ob 19. uri bo omejeno na 50 obiskovalcev hkrati. 
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Videnje 20/20 je del širše vizije 

Galerije Jakopič – učiti se in dajati možnosti za učenje. Učiti se o drugih – o njih, a skoznje in skozi fotografijo o sebi. Lanska razstava iraških fotografov je bila prva te vrste in že z njo smo poudarili različne načine pogleda na svet.

© Yoppi Pieter

Razstava Na moje oči je razkrila drugačen Irak, kot je tisti, ki ga opredeljuje vojna in zgolj vojna. Na podoben način smo vajeni videti Indonezijo le kot turistično destinacijo z nekaj ekološkimi problemi in navdušujočo naravo, manj mladi Slovenci pa jo morda prek gibanja neuvrščenih povezujejo še z nekdanjo Jugoslavijo.
Indonezija in Slovenija se v družbenem, zgodovinskem, kulturnem, religioznem in geografskem smislu ne bi mogli bolj razlikovati, kot se. Slovenija ima denimo samo okoli 2,07 milijona prebivalcev, Indonezija pa 270 milijonov. A kar zadeva razumevanje fotografije kot močnega družbenega, kreativnega, umetniškega in komunikacijskega orodja, imamo obilo priložnosti za obojestransko izmenjavo, učenje in ozaveščanje glede drugačnosti.

Razstava je osnovana na javnem razpisu na temo skupnosti, zato smo izbirali samo med fotografi, ki so se nanj odzvali s prijavo. Nalogo izbire projektov in kuriranja razstave so opravili Marija Skočir, kustosinja in vodja Galerije Jakopič v Ljubljani, Ng Swan Ti z inštituta PannaFoto v Džakarti in Saša Kralj iz Živega Ateljeja DK v Zagrebu. Izbrali so 28 ganljivih projektov, ki so jih ustvarili naslednji avtorji: Adrian Mulya, Aftonun Nuha, Aji Susanto Anom, Albertus Vembrianto, Aprillio Abdullah Akbar, Azhari Setiawan, Djoyosantyo Joachim, Edy Susanto, Eka Nickmatulhuda, Fahreza Ahmad, Fajri Azhari, Fauzy Chaniago, Hariandi Hafid, Ismar Patrizki, Malahayati, Michael Eko, Muhammad Fadli, Muni Moon, Okky Ardya, Rangga Yudhistira, Romi Perbawa, Rosa Panggabean, Sapta Hudaya, Utami Godjali, Yoppy Pieter, Yusni Aziz in Zulkifli.

Kuratorski proces je skušal ne glede na način vizualnega pristopa izbrati dela, ki odločno pripovedujejo o skupnosti – tako vizualno kot skozi lastno vpletenost fotografov v zgodbe in teme, ki jih vizualizirajo. 28 izbranih izvirnih projektov pripoveduje tako o indonezijski fotografiji, njeni preteklosti in prihodnosti, kot tudi o globalni družbi in njenih dinamikah. Po večini so delo avtorjev, ki so postali aktivni v prvem desetletju po letu 2000. Ta generacija je prišla po obdobju reformacije leta 1998; zaznamovala jo je svoboda tiska. Zdelo se je, da te ustvarjalce ženeta tako želja po mednarodni pozornosti kot tudi potreba po dokumentiranju in sodelovanju pri oblikovanju lastne družbe. Avtorji so prerasli lokalno fotografsko dediščino in vsesali druge vplive z vsega sveta. Spoznali so vélike praktike in njihov način razmišljanja. V svetu uveljavljeni izraz »zavedni fotograf« se je preoblikoval v izraz »angažirani fotograf«. 

Dela so raznolika, so odsev kulturne in fotografske dediščine. Segajo od klasične dokumentarnosti – odgovora na akutne situacije, ki izvirajo iz virtualnih resničnosti – do mešanih medijev (avtorji namreč vključujejo tudi različne predmete) – a vsa pripovedujejo o relevantnih temah. Izbrane podobe so lahko izdelane v stari fotografski tehniki – cianotipiji ali v črno-beli analogni tehniki. Nekatere so barvne. Nekatere so ročno izdelane in druge digitalno tiskane na vrsti materialov. Predstavljene so v knjižni obliki ali kot interaktivni virtualni projekti. V vsakem primeru pa je pomembna njihova sposobnost vizualnega pripovedovanja zgodb.

»Fotografska skupnost« je pomemben izraz v indonezijskem svetu fotografije – in na tej razstavi bo tudi obiskovalec postal njen del. Skupnost vsakomur ponuja priložnost, da postane vizualni pripovedovalec zgodb, in kar je še pomembneje: zavzet pripovedovalec zgodb.
NA RAZSTAVI PREDSTAVLJENI PROJETI

Yoppy Pieter: Saujana Sumpu

Yoppy v okviru dveletnega projekta, ki še poteka, raziskuje skupnost, ki živi v vasi Sumpu na Sumatri. Vas leži v bližini jezera Singkarak, v samem srcu naglo izginjajoče kulture ljudstva Minang. Gre za labodji spev vasi Sumpu, ki leži daleč stran od središč urbane indonezijske sodobnosti, katere posledice sicer občuti, čeprav se ne zaveda zmeraj vzrokov zanje. Tamkajšnje ženske utelešajo prav tisti občutek, s katerim se Yoppy osebno identificira, občutek, da si ostal nekje zadaj.

Yoppy Pieter je bil prvi indonezijski fotograf, izbran za program 6x6 Global Talent organizacije World Press Photo in za mojstrski seminar Joopa Swarta. Projekt z naslovom Saujana Sumpu je v knjižni obliki izšel pri inštitutu PannaFoto, avtorja pa je spodbudil k temu, da je postal soustanovitelj projekta Arkademy, katerega namen je spodbujati uporabo fotografije kot kreativnega medija za človekovo raziskovanje sebe, družbe in odnosov med njima.

Fajri Azhari: Nomofobija

Fajri je ustvaril »fiktivni dokumentarec«, s katerim raziskuje različne vidike in dogodke, povezane z odvisnostjo od družbenih omrežij in virtualnim obstojem, pa tudi njihove družbene posledice, zlasti za mlade: »Nomofobija je zasvojenost, ki jo omogočajo naprave. Projekt je zrasel iz strahu, ki sem ga občutil, ko so moji prijatelji postali zasvojeni in so se začeli izmikati neposrednemu osebnemu druženju v skupini. Želel sem zabeležiti resnične dogodke s samega začetka njihove zasvojenosti.« 

Današnja Indonezija je s 143 milijoni uporabnikov spleta svetovna prestolnica družbenih omrežij. Povprečni Indonezijec vsak dan preživi na spletu 8 ur in 26 minut, od tega 3 ure in 26 minut nameni družbenim omrežjem, kar je eno uro več od svetovnega povprečja.

Fajri Azhari študira fotografijo na Umetnostnem inštitutu v Džogdžakarti in je dobitnik več domačih nagrad.

Malahayati: Spomini na dom in Nerazbiti kozarci

V delu Malahayati se prepletata dva projekta. Prvi je zgodba o »vasi« v srcu Džakarte, ki leži v bližini gentrificirane poslovne četrti. Investitorji že vse od devetdesetih let prejšnjega stoletja drugega za drugim podkupujejo vaščane, nato pa rušijo hiše in gradijo stolpnice. »Čeprav smo se odselili, smo še vedno navezani na vas in na njene ljudi. Kraj izgine, spomini pa ne.« V drugi zgodbi beleži vsakodnevno življenje s sinom Dyandro, ki je otrok z visoko funkcionalnim avtizmom, v naglo rastočem velemestu, kjer je težko dobiti ustrezno pomoč, in svoja prizadevanja za spremembe v družbi. Fotografije so nastajale med letoma 2013 in 2019, v Dyandrovi najbolj »divji« fazi, ki je trajala od njegovega tretjega do devetega leta starosti in za katero so bile značilne solze, pa tudi smeh. Malahayati je sprva zelo težko izpostavila sebe in svojo družino javnosti, zdaj pa pravi: »Hvaležna sem, da shajamo tako dobro, da lahko rečem: 'Dobro nam gre.'« Njen blog si je pridobil številne sledilce, zato je njuna osamljenost prerasla v moč, ki jo uporabljata za krepitev skupnosti.

Djoyosantyo Joachim: Mati in tišina

Projekt se je rodil pred dvema letoma, ko je Djoyosantyo po naključju naletel na več sto starih, delno uničenih negativov, ki so pripadali njegovi adoptivni materi. Bili so njen spomin. Prek podob življenja v džakartskem zavetišču za pse se z njo zaplete v intimen in globok pogovor. S pomočjo poškodovanih analognih arhivskih filmov, ki jih je našel, pripoveduje presunljive, a vseeno zdravilne zgodbe analognih cianotipij, ki jih je izdelal sam. Gre za oseben projekt samozdravljenja s pomočjo fotografije. Njegovo delo ne potrebuje utemeljitve v nobeni umetnostni teoriji, saj je trdno zasidrano v globini umetnikovih notranjih procesov.

Djoyosantyo Joachim je na Fakulteti za umetnost in oblikovanje na Univerzi Trisakti v Džakarti diplomiral iz fotografije. Udeležil se je več delavnic, med katerimi velja omeniti delavnico s Klavdijem Slubanom, in mojstrskega seminarja o fotoknjigi pod vodstvom Markusa Schadna. Sklenil je postati učitelj in poučuje tehnike dela v temnici.

Yusni Aziz: Banu

Yusni se s to zgodbo, ki še ni končana, posveča življenju svoje prijateljice Banu in njeni poti, povezani z boji in stiskami, ki jih je preživela kot žrtev spolnega nasilja. »To, kar se je zgodilo Banu, je prizadelo še veliko drugih žensk v Indoneziji.« Tako je bilo leta 2017 prijavljenih več kot 6000 primerov spolnega nasilja. Po podatkih Evropske komisije je leta 2019 tudi v EU vsaka tretja ženska doživela takšno ali drugačno obliko fizičnega ali spolnega nasilja. Yusni in Banu poleg fotografij razstavljata tudi osebne dnevnike, zdravniške izvide in dokumente. To je svet, ki bi se ga moral sleherni moški še kako zavedati.

Yusni Aziz je po končanem podiplomskem študiju arhitekture na inštitutu Berlage na Nizozemskem postal pisec in pripovedovalec vizualnih zgodb. Kot družbeno angažirani umetnik je postal soustanovitelj spletne fotografske platforme Heterogenic, namenjene indonezijskim pripovedovalcem zgodb.

Adrian Mulya: Tako daleč. Tako blizu.
Tri različne časovne premice oziroma tri volnene niti pletejo usode, prikazane skozi zamrznjene trenutke družinskih arhivov. Po smrti Adrianovega očeta je na lokalnem upravnem uradu, imenovanem kelurahan, stekel postopek za pridobitev dovoljenja za obnovo hiše. »Uradnik mi je povedal, da postopek ne bo čisto preprost, saj moj oče ni bil pribumi, torej po rodu ni bil Indonezijec. Uradnikove besede so v meni vzbudile radovednost. Kako indonezijski oziroma neindonezijski je bil moj oče, kako indonezijski oziroma neindonezijski sem jaz?«

Zanimanje Adriana Mulye za dokumentarno fotografijo je zraslo skozi prijateljstvo s starejšimi indonezijskimi fotografi ter prek izobraževanja na inštitutu PannaFoto in v Galeriji za fotoreportažo Antara.

Utami Godjali: Samana

Dokumentarna fotografija Utami, ki govori o vsakodnevnih čustvih, je vizualni dnevnik duše. Utami ustvarja situacije in scenarije, ki jih nato fotografira. Pri oblikovanju prispodob sledi instinktu ter prikazuje preplet domišljije, življenjskih izkušenj in sanj. Razstavlja jih v obliki ročno vezane knjige z naslovom Samana. Beseda je vzeta iz sanskrta in pomeni »v tistem času ali v neki točki«. Raziskuje eksistenco, ki izgine že hip za tem, ko je posneta. Gre za zrnati objektiv, ki je obrnjen globoko navznoter, od tam pa sega proti nečemu, čemur bi lahko rekli okolje.

Utami Godjali je diplomirala iz odnosov z javnostmi, trenutno pa dela kot samostojna fotografinja. Sodelovala je pri več skupinskih razstavah v Indoneziji in na Nizozemskem.

Rosa Panggabean: Vzrok/Posledica

Rosa v okviru dolgoročnega multimedijskega projekta spremlja preživele žrtve političnega pogroma iz leta 1965 in njihov življenjski boj proti stigmam. Nekatere ženske so se odločile spregovoriti, druge so stopile na pot kulturne sprave. Skupina žensk je ustanovila zbor Dialita. Pojejo pesmi, ki so jih napisali politični zaporniki v taboriščih. Glasba je podobno kot likovna umetnost povezana z emocionalnim, limbičnim delom možganov. Gledalec, ki kot pripovedovalsko orodje sprejema različne medije, lahko podoživi Rosine izkušnje. Zvoki iz okolja so izključeni, dodani pa so zvoki Indonezije. Ženske so obdarjene s prirojeno sposobnostjo, da bolečino preobrazijo v življenje in radost.

Rosa Panggabean je samostojna fotografinja; v preteklosti je delala za nacionalno tiskovno agencijo Antara, zadnja tri leta pa dela kot somentorica pri programu reportažne fotografije Permata na inštitutu PannaFoto. Izdala je samostojno fotoknjigo z naslovom Exile (Izgon).

Aprillio Abdullah Akbar: Trdožive

Fotograf v tem projektu dokumentira sposobnost preobražanja bolečine v moč in tej sposobnosti obenem izraža poklon. »Pomislite, kako lepo bi bilo, če bi sleherni moški razumel ženske; če bi moški ljubili ženske z vsemi njihovimi prednostmi in slabostmi, če bi vedeli, da s svojimi dejanji ranijo čustva svojih žena. Večina žensk lahko o čem takem zgolj sanja.« Protagonistke njegove zgodbe so indonezijske ženske, ki so bile žrtve nasilja v družini. V Južni Džakarti so ustanovile skupnost, podporno skupino in izobraževalno iniciativo Sekolah Perempuan (ženska šola). Skupaj se učijo, poučujejo druge o pravicah ter skrbijo za preživele in jim pomagajo, da ponovno začutijo, da smo »vsi eno«.

Aprillio Abdullah Akbar, ki se je veščine naučil od očeta, poročnega fotografa, je diplomiral iz fotografije na Indonezijskem inštitutu za umetnost v Džogdžakarti, nato pa začel sodelovati z nacionalno tiskovno agencijo Antara.

Muhammad Fadli: Uporniški jezdeci

Muhammad pripoveduje zgodbo o sicer razširjeni, toda obrobni skupnosti v Indoneziji. Prikazuje pragmatično iznajdljivost njenih pripadnikov ter obenem kritično pretresa uvožene evropske in ameriške statusne simbole, okoljska vprašanja in kulturni sinkretizem. Fotografije, ki so predstavljene kot diaprojekcija in kot knjiga, ponujajo obiskovalcu staromoden občutek listanja po straneh, pa tudi linearno filmsko izkušnjo. Njegov projekt je leta 2018 na prireditvi Istanbul Photo Award osvojil tretjo nagrado v sekciji Portret z zgodbo, nedavno objavljena knjiga, ki je na ogled tudi tukaj, pa je bila leta 2019 nagrajena in razstavljena na festivalu Photo Wien v Avstriji.

Muhammad Fadli je soustanovitelj neodvisnega kolektiva indonezijskih fotografov Arka Project in član skupine Inland, v kateri delujejo mednarodni fotografi, ki snujejo in izvajajo dolgoročne dokumentarne projekte, temelječe na fotografiji. Trenutno dela kot urednik fotografije za Forbes Asia.

Rangga Yudhistira: Življenje po mitu

Sedem družinskih portretov je natanko to, kar so bili, so in bi lahko bili številni portreti družin iz province Osrednja Java na najgosteje poseljenem indonezijskem otoku. Fotograf jih ne olepšuje ali »začinja«. Portretiranci so člani prvotnih (in edinih) družin, ki živijo v začarani »Vasi sedmih«. Če bi katera od družin odšla, bi to za območje pomenilo katastrofalne posledice. Isto bi se zgodilo, če bi se v vas želela priseliti nova družina. 

V vzporednih svetovih 21. stoletja znotraj meja ene same države najdemo velemesta, kot je Džakarta, virtualni svet družbenih omrežij in satelitov omrežja 5G ter začarano vas zgolj in natanko sedmih družin.

Rangga Yudhistira je diplomirani oblikovalec vizualnih komunikacij. Kot samostojni fotograf je začel delati leta 2016. Skupaj s kolegi umetniki je ustanovil večplatformski umetniški kolektiv, imenovan Studio Batu.

Aji Susanto Anom: Plesalec lengger lananga

Projekt je posvečen globinam tradicije in kolektivni notranji duši, ki se izraža skozi obrede oziroma ljudske običaje. Aji označuje svoj projekt kot zgodbo »o telesih znotraj teles« (npr. ženska znotraj moškega). Črno-bele fotografije so predstavljene kot diaprojekcija. Projekt temelji na performativnih vsebinah in nasploh na performativnih tradicijah, ki zasedajo osrednje mesto v številnih različnih tradicijah po vsem otočju.

S petimi izdanimi fotoknjigami Aji sodeluje tudi v skupnem projektu Flock Project, namenjenem raziskovanju možnosti, ki jih ponuja format fotoknjige in fotozina.

V dokumentarnih projektih se Aji Susanto Anom ukvarja predvsem z neotipljivo platjo Indonezije in njene kulture. Njegova knjiga River of Hades (Reka v Hadu) je bila med finalisti, ki so se leta 2016 potegovali za sredstva sklada revije Burn za obetavne fotografe.

Edy Susanto: Vas Grepek

Edy s to zgodbo spremlja usodo muslimanske skupnosti Ahmadija, ki živi v neki vasici v okrožju Lombok. Skupnost, ki je bila nekdaj pomemben in vpliven del indonezijske islamske duhovne krajine, se v današnjem času spoprijema z vse večjo nestrpnostjo drugih religioznih ustanov, deležna pa je tudi fizičnega nasilja radikalnih muslimanskih skupin. Pri mednarodnem združenju arhivov, ki zbirajo podatke o religijah, ocenjujejo, da v Indoneziji živi okoli 400.000 pripadnikov skupnosti Ahmadija, ki so organizirani v 542 skupin.

Edy Susanto je leta 2000 končal izobraževanje v Galeriji za fotoreportažo Antara. Sodeluje z lokalnimi mediji in z mednarodnimi fotografskimi agencijami. Leta 2009 je revija Tempo njegov projekt o HIV/aidsu razglasila za enega najboljših fotografskih esejev.

Sapta Hudaya: Iskalec resnice

V deželi z večinskim muslimanskim prebivalstvom, kjer je družba ujeta v omejujoče doktrinalne prakse, se manjša skupnost vernikov poglablja v duhovnost islama, v kateri išče notranji mir, ki vodi v popolno predajo božanski prisotnosti. »K dokumentiranju teh praks me je sprva navedla nenavadnost te prefinjene skupnosti. Videnje, ki ga imam kot fotograf, se je nato prepletlo z mojo duhovno izkušnjo. Takrat sem se potopil v občutek božanske prisotnosti, ki je podoben zlitju med ljubimcema.«

Sapta Hudaya je na Inštitutu za umetnost v Džakarti študiral oblikovanje vizualnih komunikacij in obenem obiskoval tečaje fotografiranja v Galeriji za fotoreportažo Antara. Trenutno se ukvarja s projektom, v katerem beleži različne duhovne prakse v Indoneziji. V okviru svojega poslanstva vodi tudi javno fotografsko temnico Wash & Burn v Južni Džakarti.

Eka Nickmatulhuda: Muslima

To je zgodba o novi generaciji mladih žensk z islamske internatske šole za ženske, ki jo je leta 1923 kot prvo religiozno internatsko šolo za ženske v Padang Pandžangu v provinci Zahodna Sumatra ustanovila 23-letna Rahmah El Yunusiyyah. Čeprav je bilo izobraževanje žensk v matrilinearni skupnosti Minangkabau, kjer je Rahmah odraščala, splošno sprejeto, pa je bila šola, posvečena zgolj ženskam, nekaj povsem novega. »S tem projektom želim predstaviti izobražene mlade muslima, ki se jih ni strah izražati, pri tem pa ne prekoračijo mej svojih globokih prepričanj.«

Zatirane ženske živijo v številnih islamskih in neislamskih državah po vsem svetu, zato je pomembno, da dobri zgledi pridejo do besede.

Eka Nickmatulhuda je kariero začela pri Tempu, eni najpriljubljenejših indonezijskih revij, kot fotoreporterka, pozneje pa je postala samostojna fotografinja in kuratorka.

Okky Ardya: Ko dom ni več dom

Okkyjin projekt, ki še ni končan, se osredotoča na migrantke, ki iščejo delo v Maleziji. Zapuščajo svoje domove v indonezijskih vaseh, ki jim grozijo naraščajoča morska gladina in suše. Zaradi suš se rodovitna zemlja spreminja v presušena polja, ki ne dajejo drugega kot revščino. Od več kot 150.000 indonezijskih delavcev migrantov, ki letno pripotujejo v Malezijo, jih 80 % pride nelegalno. V večini gre za ženske, te pa so še posebej ranljive za trgovanje z ljudmi in za izkoriščanje. Samo od januarja do septembra 2018 jih je v rokah trgovcev z ljudmi umrlo kar 83, vse iz province Vzhodna Nusa Tengara. Obiskovalec oziroma obiskovalka, zdaj nagovarjamo tebe. Prosimo te, da na razglednico, ki jo dobiš tukaj, napišeš sporočilo in jo pošlješ po pošti ali jo izročiš kuratorjem, da jo bodo osebno predali Okky. To naj bo tvoj osebni prispevek, košček dostojanstva in priznanja, ki ga Slovenija namenja ženskam, ki so že vrsto let potisnjene na rob družbe.

Okky Ardya je piska reklamnih sporočil in novinarka, ki je postala fotografinja. Pred časom je bila izbrana za projekt Global Innovation & Leadership, ki poteka v Keniji in Londonu, organizirata pa ga Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) in Thomson Reuters Foundation.

Muni Moon: Ženske z obrežja

V Munijini zgodbi nastopajo ženske iz vasi Bandaredžo in Vonokusumo v Severni Surabaji.

Ko je Muni videla, v kakšnih pogojih živijo te ženske, je skupaj z otrokom tri mesece preživela v njihovi skupnosti. Ženske je poučevala o okolju, reproduktivnem zdravju in zdravju žensk ter o skrbi za otroke. V dneh, ko jih je učila plesti in saditi, so bile fotografije manj pomembne od dejanj. V vasi Bandaredžo je osnovala žensko gibanje, ki je ustanovilo vaško lekarno in zasadilo vrt z zdravilnimi rastlinami. Najboljših podob, ki jih je Muni tu ustvarila, ne bomo nikoli videli; vtisnile so se samo v srce te skupnosti in bodo za vedno ostale tam.

Muni Moon je diplomirala na džakartskem Inštitutu za družbene in politične vede ter kot fotoreporterka delala za različne dnevnike. Pri svojem delu se posveča različnim temam – človečnosti, ženskam, otrokom, diskriminaciji, marginalnim skupnostim in stereotipom.

Azhari Setiawan: Tambrauv

Azhari s to zgodbo raziskuje skupnost, ki živi v okrožju Tambrauv. To je naravni rezervat, v katerem je življenje ujeto med sodobnost in tradicijo, med urbanizacijo in naravo, med težavno zgodovino in negotovo prihodnost.

Tamkajšnji prebivalci gojijo drevesa iz rodu Rubia, katerih s škrobom bogat stržen debla izkoriščajo za pridobivanje saga, vendar uporabljajo samo tista, ki so stara vsaj sedem let. »Druga puščamo, da rastejo naprej za naslednjo generacijo,« je eden od starešin dejal Azhariju. Prav naslednje generacije so tiste, za katere nas mora skrbeti. Otroci, ki jih srečuje Azhari, bi se radi učili, vendar v bližini ni možnosti za izobraževanje na višji ravni. Na voljo jim bo samo tisto, kar bo ostalo od narave.

Azhari Setiawan trenutno kot fotograf sodeluje z uradom za odnose z javnostmi indonezijskega ministrstva za turizem, njegova velika želja pa je povedati svetu čim več zgodb o Indoneziji. Uživa v ustvarjanju fotografskih zgodb o naravi, ljudeh, kulturi, skupnostih in družbenih vprašanjih.

Albertus Vembrianto: Običajno in počasi pokopano

Vembrianto ustvarja vzporednice med svojimi diptihi podob in nasiljem, ki ga lahko v Indoneziji povzroči utvara binarnosti. »Papua je območje, bogato z viri, a obenem velja tudi za območje z visoko stopnjo revščine. Zahteve avtohtonih Papuancev po enakosti in pravičnosti nekateri še vedno enačijo s separatističnimi težnjami.« Albertus Vembrianto je samostojni fotoreporter in pripovedovalec vizualnih zgodb. Leta 2019 ga je organizacija World Press Photo v okviru programa 6x6 Global Talent izbrala za enega od obetavnih fotografov jugovzhodne Azije in Oceanije. »Je eden od maloštevilnih fotografov, ki svoje življenje posvečajo temu, da Papuancem dajejo glas oz. priložnost, da se izrazijo,« je o njem dejal Cristian Rahadiansyah, glavni urednik časopisa DestinAsian Indonesia in predlagatelj nagrajencev programa, ki visoko ceni Vembriantovo osredotočenost in vztrajnost.

Hariandi Hafid: Bissu – zadnja generacija »petega spola«

Ljudstvo Bugi z otoka Sulavesi tradicionalno pozna pet spolov: makkunrai (ženska), oroané (moški), bissu (interseksualna oseba), calabai (ženski moški) in calalai (moška ženska). Simbolizirajo jih prsti na naši roki: palec – moški, mezinec – ženska, kazalec – calabai, prstanec – calalai in sredinec, ki je največji in pomeni najvišjo stopnjo – bissu. Kot taki imajo bissuji moč in dolžnost, da posredujejo med ljudmi in bogom. V preteklosti so bili kraljevi svetovalci in zdravilci, ki so varovali tradicijo. Med seboj uporabljajo poseben jezik, jezik z neba (bahasa to rilangi). Danes so potisnjeni na obrobje in počasi izginjajo.

Hariandi Hafid je po rodu iz province Južni Sulavesi. Kot samostojni fotograf se posveča predvsem kulturnim in družbenim vprašanjem. Živi v Makasarju, kjer je na Univerzi Hasanuddin diplomiral iz novinarstva.

Michael Eko: Naša dežela

Prebivalci vasi Muara Tae v provinci Vzhodni Kalimantan si prizadevajo zavarovati zemljo svojih prednikov pred vse obsežnejšimi posegi podjetij, ki tam že od sedemdesetih let prejšnjega stoletja pridobivajo les, premog in palmovo olje. Naravni viri romajo v druge države, lokalno prebivalstvo pa se spričo pohlepa in nepoštenosti politikov spoprijema z revščino in vse hujšo ekološko krizo.

To je interaktivna zgodba o avtohtonem ljudstvu, ki se bori za lastno dostojanstvo. Na zadnjem zavarovanem območju sadijo drevesa in organizirajo skupnost, ki se odločno postavlja po robu uničevalnim silam.

»Če je vizualizacija politično dejanje, bodo zemljevid in fotografije pristen dokaz in celosten medij, s katerim bomo zemljo naših prednikov predstavili tako, da jo bo mogoče kot takšno prepoznati in jo tudi zaščititi.«

Michael Eko je ustanovil podjetje Enklaf, ki lokalnim skupnostim svetuje o e-trgovini in pripovedovanju zgodb ter tako izboljšuje njihov ekonomski položaj in varuje njihovo okolje s trajnostno ekonomijo. Organizacija World Press Photo je Michaela izbrala za nekaj prvih naročil v okviru iniciative Solutions Visual Journalism.

Ismar Patrizki: Laut Luka Blues 

V Ismarjevi kampanji, imenovani »Blues ranjenega morja«,  namenjeni zaustavitvi velikopoteznega načrta za pozidavo zaliva Benoa na Baliju, si podajata roko fotografija in aktivizem. Ismar se s svojim delom poklanja eni najvztrajnejših kampanj odpora v sodobni indonezijski zgodovini.

Gre za knjižico, ki se odpre v plakat, vsebuje pa portrete dejavnih pripadnikov skupnosti, pevcev, plesalcev, umetnikov vseh vrst, deskarjev, intelektualcev in študentov, ki bodisi uživajo sloves na lokalni ali nacionalni ravni ali pa so povsem neznani. V rokah držijo znake in sporočila, s katerimi nasprotujejo uničenju zaliva, morja in okolja za kratkoročen dobiček peščice pohlepnih. Leta 2018 je na 1375 hektarjih ogroženega zaliva Benoa v 12 vaseh živelo okoli 150.000 ljudi.

Ismar Patrizki je fotoreporter, urednik fotografije pri nacionalni tiskovni agenciji Antara in kurator v eni najstarejših indonezijskih galerij, posvečenih izključno reportažni fotografiji – Antara.

Fahreza Ahmad: Palong: tradicionalni ribolov v zalivu Lhok Seudu

Fahrezova zgodba govori o življenju in vsakodnevnem boju ribičev iz vasi Teupin Lajeu v okrožju Aceh Besar. Ti možje namreč v zalivu Lhok Seudu še naprej ribarijo po starem, z uporabo tradicionalnih in okolju prijaznih katamaranov (palongov). Trinajst let po tem, ko je (leta 2004) provinco Aceh prizadel smrtonosni cunami, še vedno vztrajajo pri lovljenju zvečine manjših rib. Naj so še tako revni, nikoli se niso zatekli niti k ribolovu z eksplozivom niti k lovljenju z vlečno mrežo, saj sta oba omenjena načina svetovnim oceanom in morjem ter živim bitjem v njih prizadejala že velikansko škodo.

Fahreza Ahmad, ki prihaja iz Banda Aceha, s pripovedovanjem vizualnih zgodb v svet prenaša glas te skupnosti in morja. Leta 2018 je prejel nagrado indonezijske nacionalne organizacije za fotoreportažo (PFI), in sicer za drugo mesto v kategoriji fotografij na temo okolja.

Zulkifli: Java, ki tone

Zulkifli pripoveduje zgodbo o treh priobalnih vaseh na Javi, najgosteje poseljenem indonezijskem otoku. Morje, katerega gladina se vztrajno viša, grozi, da bo preplavilo 1446 vasi na severni obali Jave. Glede na podatke indonezijskega ministrstva za pomorske zadeve in ribištvo je v zadnjih 15 letih morska erozija prizadela več kot 44 % tamkajšnje obale, izgubljenih je že več kot 10.000 hektarjev zemlje.

Zulkifli pravi, da je postal fotograf po naključju, in sicer po potresu, ki je leta 2009 prizadel provinco Zahodna Sumatra. Kot prostovoljec je imel nalogo, da dokumentira dejavnosti drugih prostovoljcev, s tem pa je vstopil v svet dokumentarne fotografije. Zatem je postal sodelavec agencij Agence France-Presse in European Pressphoto Agency. Trenutno preživlja čas na Sumatri in na Javi, kjer pripravlja osebne projekte in dela po naročilu strank.

Fauzy Chaniago: Samsara

Fauzy pravi, da je za načelo karma fala izvedel na Baliju, pojasni pa ga takole: »Vse, kar bom storil na tem svetu, bo imelo posledice.« Z zgodbo raziskuje koncept saṃsāre – ta sanskrtska beseda dobesedno pomeni »trajno potovanje« oziroma »svet«, v prenesenem smislu pa ciklično ali krožno spreminjanje – v balijskem hinduizmu. Ta projekt na razstavi pomeni točko, na kateri se mora obiskovalec obrniti in na novo odkriti nekatere že videne projekte ter znova razmisliti o svoji lastni poti med fotografijami, o prehodih, prestopih in lastni zavzetosti.

Fauzy Chaniago je dokumentarni fotograf, rojen v Medanu v provinci Severna Sumatra; trenutno živi v Džakarti in kot svobodni fotograf sodeluje z več tiskovnimi agencijami ter z lokalnimi in mednarodnimi mediji. Udeležil se je delavnice Panna Mentorship, ki jo je organiziral inštitut PannaFoto, in delavnice Doc Now Photo na Baliju.

Romi Perbawa: Skupnostni učni center

Romi, ki spremlja indonezijske delavce migrante v Maleziji, s svojo zgodbo izpostavlja človečnost in namenja poudarek skupnosti. V središču zgodbe so skupnosti samoorganiziranih migrantov, ki sami skrbijo za šolanje svojih otrok. Nekaj hiš in skednjev so preuredili v improvizirane učilnice in spalnice zanje. Čeprav meje za določene potnike – denimo tiste, ki imajo denar – izginjajo, pa postajajo za druge ljudi vse bolj nevarne, kar pomeni tudi zlorabe s strani tistih, ki so na položajih moči. Romijeva zgodba vsemu navkljub govori o moči, ki jo gre pripisati sposobnosti različnih skupnosti, da se samoorganizirajo in poskrbijo za svoje člane.

Romiju Perbawi, ki se posveča dolgoročnim projektom o otrocih, pojem »spremljanja« pomeni mnogo več kot zgolj fotografiranje: izobrazil se je namreč za pravno svetovanje, s čimer si je pridobil dovolj pravnega znanja, da lahko pomaga indonezijskim delavcem migrantom in njihovim družinam.

Aftonun Nuha: Tišina tukaj je oglušujoča

»Raven civilizacije lahko presojamo po tem, kako je zgrajen kraj, kjer živimo,« pravi Aftonun. »Včasih se mi zgodi, da od daleč strmim v visoke zgradbe, očaran sem nad njimi.« S svojo zgodbo pa poseže onkraj samih zgradb, saj razmišlja o ceni, ki jo je za vse to treba plačati. »Ta projekt izhaja iz vprašanja, s katerim se ukvarjam že nekaj časa: ljudje širimo svojo civilizacijo, 'zavojujemo' rastline in živali ter jih spreminjamo, kot se nam zahoče. Istočasno pa se ne moremo v resnici ločiti od ekosistema, katerega del smo. Potrebujemo ga za preživetje naše lastne vrste. Tako smo zdaj, ko se je podnebje spremenilo, mi prisiljeni prilagoditi način razmišljanja in življenja. Zdaj smo mi tisti, ki jih narava spreminja.«

Aftonun Nuha je dokumentarni fotograf, ki živi in dela v Surabaji. Svoje delo posveča aktualnim družbenim in okoljskim vprašanjem v Indoneziji.
SPREMLJEVALNI PROGRAM RAZSTAVE 
Javna vodstva v slovenskem jeziku: vsako nedeljo ob 16.30

Javna vodstva v angleškem jeziku: vsako soboto ob 16.30

Pogovor s kuratorji in sodelujočimi fotografi (Okky Ardya, Rosa Panggabean, Yusni Aziz)
(v angleškem jeziku) 

18. 3. 2020 ob 18.00 
Vodstvo s kuratorji 
(v angleškem jeziku)
22. 3. 2020 ob 16.30 
Dr. Tvrtko Jakovina: Od Sukarna do Joka Widoda. Indonezija od neodvisnosti do sanj o veliki sili 
Predavanje enega največjih poznavalcev sodobne politične zgodovine Indonezije v naši regiji (v hrvaškem jeziku) 

9. 4. 2020 ob 18.00
Svetloris 

Družinska delavnica 
18. 4. 2020 ob 16.00 
Živa Lopatič: Srečanje z okusom pravične kave 

23. 4. 2020 ob 18.00 
Vodstvo s kuratorji in sodelujočo fotografinjo Eko Nickmatulhuda 
31. 5. 2020 ob 16.30 
Vodstva s sodelujočimi fotografi za zaključene skupine: po predhodnem dogovoru 
Čarobni fotogram, fotografska delavnica za vrtce, OŠ in SŠ (po predhodni najavi) 
Camera obscura, fotografska delavnica za OŠ (2. in 3. triada) in SŠ (po predhodni najavi) 
Razstavo spremljata dve publikaciji: razstavni katalog in vodnik za mlade radovedneže.
KOLOFON
Produkcija: Muzej in galerije mesta Ljubljane // V sodelovanju z: PannaFoto (Džakarta, ID), Živi Atelje DK (Zagreb, HR) // Fotografi: Adrian Mulya, Aftonun Nuha, Aji Susanto Anom, Albertus Vembrianto, Aprillio Abdullah Akbar, Azhari Setiawan, Djoyosantyo Joachim, Edy Susanto, Eka Nickmatulhuda, Fahreza Ahmad, Fajri Azhari, Fauzy Chaniago, Hariandi Hafid, Ismar Patrizki, Malahayati, Michael Eko, Muhammad Fadli, Muni Moon, Okky Ardya, Rangga Yudhistira, Romi Perbawa, Rosa Panggabean, Sapta Hudaya, Utami Godjali, Yoppy Pieter, Yusni Aziz, Zulkifli // Kuratorji: Marija Skočir (MGML), Ng Swan Ti (PannaFoto), Saša Kralj (Živi Atelje DK) // Kuratorska in organizacijska pomoč: Julija Hoda, Lisna Dwi Astuti // Oblikovanje: Bojan Lazarevič (Agora Proars) // Tehnična izvedba: Tehnična služba MGML, O.K.vir // Projekt sta omogočila: Mestna občina Ljubljana, Veleposlaništvo Republike Indonezije za Slovenijo s sedežem na Dunaju // Medijski pokrovitelj: TAM-TAM
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