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                                                                                                                     Ljubljana, 22. 6. 2022 SPOROČILO ZA MEDIJE

GIARDINO ALL'ITALIANA: NOVE TEŽNJE V ITALIJANSKEM SLIKARSTVU
Galerija Vžigalica, 28. 6. 2022–11. 9. 2022

Vljudno vas vabimo na odprtje razstave Giardino all'italiana*: Nove težnje v italijanskem slikarstvu, ki bo v torek, 28. junija 2022, ob 20.00, v Galeriji Vžigalica v Ljubljani.

*  Navezava na termin Italijanski renesančni vrt.
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                                                    Roberto de Pinto, Pavji fant, 2022

O RAZSTAVI: 

V 90. letih minulega stoletja in v prvem desetletju novega tisočletja se je zdelo, da slikarstvo doživlja veliko krizo, v zadnjih letih pa se je po vsej Italiji pojavil novi val figurativnih slikarjev in slikark. Te skupine umetnikov so se na čaroben način zbirale v večjih, srednje velikih in manjših mestih, si izmenjevale informacije, vplivale druga na drugo in se začele oblikovati v močne skupnosti. V tem procesu so imele v mnogih primerih pomembno vlogo akademije za likovno umetnost, najbolj akademija iz Benetk, pa tudi iz Milana, Torina, Bologne in številne druge. Ključen je bil tudi neformalen vpliv nekaterih slikarjev iz starejših generacij, sprožilcev energije, ki je omogočila to slikarsko prebujenje. Gre za fenomen, ki zadeva celotno Italijo, od severa proti jugu, vključno z otoki.


V sodelovanju s priznanim italijanskim umetniškim kritikom in samostojnim kuratorjem Antoniom Grullijem smo v Galeriji Vžigalica pripravili skupinsko razstavo mlajše generacije sodobnih umetnikov in novih šol italijanskega slikarstva, ki so nastale na podlagi omenjenih srečevanj.

Na razstavi Giardino all'italiana: Nove težnje v italijanskem slikarstvu bodo svoja dela predstavili slikarji in slikarke, rojeni v 80. oz. 90. letih minulega stoletja. Nekateri med njimi so ravno zaključili študij: 
· Paola Angelini (San Benedetto del Tronto, 1983; živi v San Benedetto del Trontu)

· Roberto de Pinto (Molfetta, 1996; živi v Milanu)

· Alessandro Fogo (Thiene, 1992; živi v San Benedetto del Trontu)

· Diego Gualandris (Bergamo, 1993; živi v Rimu)

· Iva Lulashi (Tirana, Albania, 1988; živi v Milanu)

· Maddalena Tesser (Vittorio Veneto, 1992; živi v Benetkah)


O KURATORJU: 

Antonio Grulli (La Spezia, 1979) je umetnostni kritik in neodvisni kustos, ki živi v Bologni, kjer v palači Palazzo Bentivoglio (palazzobentivoglio.org) skrbi za umetniško zbirko in dejavnosti, povezane s sodobno umetnostjo. Kuriral je samostojne in skupinske razstave v javnih in zasebnih razstaviščih, kot so: MAMbo (Bologna), Viafarini (Milano), Museo di Castelvecchio (Verona), Galerija Francesca Minini (Milano), Galerija Raffaella Cortese (Milano), Galerija De Foscherari (Bologna), Galerija P420 (Bologna), Galerija Tiziana Di Caro (Neapelj), 3+1 Gallery (Lizbona), Galerija Giovanni Rizzuto (Palermo); in v projektnih prostorih, kot sta Neon Campobase (Bologna) in Codalunga (Vittorio Veneto). V minulih letih je pisal za Flash Art, Mousse Magazine, Cura Magazine, ATP Diary, Artribune, Boite, Exibart ter za Arte e Critica. Nedavno je z umetnikom Jacopom Benassijem v La Spezii ustanovil Fundacijo Benassi Iacopo (FBI).

KOLOFON: Produkcija: Muzej in galerije mesta Ljubljane Kuratorja razstave: Antonio Grulli, Jani Pirnat Umetniki: Paola Angelini, Roberto de Pinto, Alessandro Fogo, Diego Gualandris, Iva Lulashi, Maddalena Tesser Projekt so podprli: Mestna občina Ljubljana, Italijanski inštitut za kulturo v Sloveniji Zahvala: Carla Chiarchiaro and Ada Gallery (Rome), Edoardo Monti, Matteo Novarese, Ida Pisani and Prometeo Gallery (Milano), Andrea Raimondi.

JAVNI VODSTVI S KURATORJEMA IN UMETNIKI: 
28. 6. 2022 ob 18.00
6. 9. 2022 ob 17.00




TEKST IZ RAZSTAVNE ZLOŽENKE:

»Svet lega spat v vročo svetlobo večerno. Tam vse je red, ubranost, mir, lepota, slast, razkošja vir.« 
(Charles Baudelaire, iz pesmi Vabilo na pot)

Giardino all'italiana ni fizični prostor.

Giardino all'italiana je prostor uma.

Giardino all'italiana je možnost vizije, sanj, v katerih se želja lahko brezmejno giblje. V njem so telesa še vedno v središču vesolja in ponovno postanejo ozvezdja, katerih gravitacijske sile ustvarjajo plese, približevanja in oddaljevanja, ki lahko trajajo nekaj sekund ali večno.

Giardino all'italiana je trenutek zunaj časa ali morda točka strnjenega časa. Je sodobnost, ki sobiva z mitom, v katerem sta prihodnost in arhaičnost zgolj dve plati iste medalje in v katerem pravljična dimenzija presega resničnost. Pojma »naravno« in »umetno« v njem izgubita svoj pomen, saj je narava zgolj manifestacija človekovega uma ter njegovih telesnih in duhovnih potreb.

Giardino all'italiana je današnja Italija, območje, na katerem slikarstvo po zaslugi nove generacije slikarjev ponovno doživlja razcvet. Je velik vrt, v katerem se slikarske kulture srečujejo, je rodoviten in bujen vrt, s čudovitim rastjem. Vsak kotiček tega vrta, od severa proti jugu, od majhnih krajev do metropol, od sivih predmestij prek podeželja do obal Sredozemlja, je poln slikarjev in posejan s studii.

Giardino all'italiana predstavlja slikarke in slikarje Paolo Angelini, Roberta de Pinta, Alessandra Foga, Diega Gualandrisa, Ivo Lulashi in Maddaleno Tesser, izbrane iz te velike, mlade, delavne in učeče se skupnosti. Gre za figurativne slikarje, ki jim je skupna lebdeča atmosfera, ustvarjena iz spominov in sanj, vsakega od njih pa odlikujeta slogovna individualnost in že zrela osebnostna drža.

Kurator Antonio Grulli


Za dodatne informacije o razstavi in uskladitve terminov za izjave ali intervjuje sem vam na voljo!
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