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V Ljubljani, 24. novembra 2022
SPOROČILO ZA MEDIJE / PRESS RELEASE
LEONE CONTINI: KONSTRUIRANE KRAJINE
Galerija Vžigalica 29. 11. 2022–15. 1. 2023

Vabimo vas na odprtje razstave Leone Contini: Konstruirane krajine, ki bo v torek, 29. novembra 2022, ob 19.00. 

Novinarke in novinarji se nam lahko v galeriji pridružite že ob 17.00, ko bo potekal predogled razstave v družbi Leoneja Continija in kustosa razstave Janija Pirnata. 
Po ogledu bo umetnik dostopen za izjave za medije. 

Sicer se Contini že mudi v Ljubljani in je na voljo za intervjuje. Za uskladitev termina pokličite Majo Čehovin Korsika (040 303 245).
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Razstava Konstruirane krajine obravnava preplet okoliščin, v katerih se zamisel o pristni toskanski pokrajini v okolici mesta Prato, znanega predvsem po svoji tekstilni industriji, sreča s praksami obdelovanja zemlje prišlekov malih kmetov iz jugovzhodne Kitajske. Sledi prava medijska gonja in prevpraševanje, kaj je »prava« lokalna agrarna ideologija pri čemer je v ozadju zaznati sto let staro fašistično podeželsko politiko. Galerija Vžigalica bo tokrat postala informativni biolaboratorij, v katerem bo predstavljena sistemska in prostorska prilagoditev za prikaz obeh krajinskih konstruktov. 
Daljši tekst:

Industrija hitre mode (pronto moda) je kitajske priseljence v Prato strateško pritegnila kot poceni delovno silo, ki je nadomestila pred nekaj desetletji donosno poslovno strategijo selitve tekstilne industrije na Kitajsko. Tako so na enem od evropskih območij z največ priseljenci iz Kitajske, so zaradi njihove povsem praktične potrebe po domači kuhinji nastali obhišni vrtički in njive. Prakse so trčile ob dediščino lokalne toskanske agrarne politike, ki jih je začela kazensko preganjati.

Razstava Konstruirane krajine pojasnjuje konstrukt sodobne ikonografije Toskane, ki ga spodbujajo turizem, prehrambna industrija in industrija vina, podprti z mednarodno filmsko promocijo. Za to patino pa se skriva lokalna agrarna ideologija, ki ima za osnovo sto let staro fašistično podeželsko politiko, ki je predstavljala nekakšno avtarktično okostje za trenutno komodificirano toskansko pokrajino.

Zveneče besede, kot so ekologija, samooskrba in invazivnost, kot demagoški narativ proti prišlekom pogosto uporabljajo neotradicionalisti, ko govorijo o »vzporednem kmetijstvu«, s čimer dejavnosti kitajskih priseljencev opredeljujejo kot nereguliran in okolju nevaren tuji element – za razliko od uradnega, domnevno zakonitega, v katerem v italijanski masovni živilsko-predelovalni industriji prav tako kot delovna sila prevladujejo ekonomski migranti, ki prav tako pridelujejo »neavtohtone« in gensko spremenjene rastline za multinacionalke.
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Umetnik, filozof in kulturni antropolog Leone Contini, domačin s podeželja v bližini Prata, že več let raziskuje stik med omenjenima agrarnima kulturama. Sodobne antropološke raziskave izvaja tako rekoč na svojem domu, s svojimi sosedi, tako priseljenci kot domačini in sorodniki. Za osvetlitev njegovega položaja v raziskavi je morda pomembno omeniti, da njegova družina po materini strani izvira s Sicilije in da je za toskanske standarde tudi on »južnjak«.


Kratka biografija umetnika: 
Leone Contini (1976) je zaključil študij filozofije in kulturne antropologije na Univerzi v Sieni. Raziskovalno ga zanima presečišče znanosti in umetnosti, medtem ko so njegovi izrazni mediji kolektivne intervencije v javnih prostorih, tekstualne in vizualne pripovedi, risbe in predavanja-performansi. 

Svoja dela je predstavljal v številnih razstavnih prostorih in na umetniških prireditvah, med drugim v galeriji Madre v Neaplju, Ker Thiossane v Dakarju, SAVVY v Berlinu, IAC v Lyonu, na Manifesti 12, Kunstraumu v Münchnu, Kunstvereinu Amsterdam in številnih drugih. Med letoma 2018 in 2019 je pridobil štipendijo Akademie Schloss Solitude v Stuttgartu, prav tako pa je prejemnik uglednih nagrad na področju umetnosti (npr. zmagovalec nagrade Italian Council za najboljšo italijansko umetnino). Med letoma 2017 in 2020 je sodeloval na uspešnem projektu TRACES - Transmitting Contentious Cultural Heritages with the Arts, ki je bil financiran v okviru programa Horizont 2020.
Spremljevalni program razstave:

23. 11. 2022 / Mala dvorana ZRC SAZU, Novi trg 4, 2. nadstropje / ob 11.00 Predavanje Leoneja Continija Nepričakovane italijanske pokrajine: Sporne zgodovine in narativi.


29. 11. 2022 ob 17.00 Predogled razstave z umetnikom Leonejem Continijem in kustosom Janijem Pirnatom. 

3. 12. 2022 ob 17.00 Vodstvo po razstavi s kustosom Janijem Pirnatom.

Kolofon: 

Produkcija: Muzej in galerije mesta Ljubljane
Kurator razstave: Jani Pirnat
Umetnik: Leone Contini
Projekt je podprla: Mestna občina Ljubljana
Zahvale: Cinzia Delnevo, Institut d'art contemporain
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