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SLOVENSKE UMETNICE V OBDOBJU 1850–1950
Mestni muzej Ljubljana, 12. 10. 2023–25. 2. 2024


Od četrtka, 12. oktobra 2023, je v Mestnem muzeju Ljubljana na ogled prvi del razstavnega projekta Slovenske umetnice v obdobju 1850–1950. Razstava v središče pozornosti postavlja 22 slikark in kipark, ki so ustvarjale v prvi polovici 20. stoletja. Obiskovalci si tako lahko v petih sobah ogledajo skoraj 100 umetniških del s kratkimi biografijami umetnic. Razstavo zaokroža 17 del avtoric druge polovice 20. stoletja iz zbirke Mestnega muzeja Ljubljana, med katerimi bodo nekatera javnosti predstavljena prvič. Prav tako v muzeju po več kot sto letih na ogled postavljamo v Ljubljani hranjeno zapuščino slikarke Stephanie Glax de Stadler. Celotni projekt predstavitve slovenskih umetnic podpisuje Barbara Savenc, kustosinji drugega dela – razstave v Galeriji Jakopič, ki bo predstavila fotografinje in arhitektke in bo odprta v novembru, pa sta Barbara Savenc (arhitektke) in dr. Marija Skočir (fotografinje). Slavnostno skupno odprtje obeh razstav bo 15. novembra, že dan pred tem pa bomo predstavili katalog.


Razstava v Mestnem muzeju Ljubljana izhaja iz spoznanj, ki jih je Barbara Savenc prvič predstavila že leta 2006 v Kamniku (na razstavi in v spremljevalni publikaciji 7 slovenskih slikarkah). Med njimi je temeljno to, da so bile umetnice na Slovenskem vseskozi prisotne in v svojem času tudi opažene na skupinskih razstavah, zgodovinski spomin pa jih je vztrajno puščal ob strani. Na tokratni razstavi v Ljubljani je približno tretjina izbranih slik in kipov iz zbirke mestnega muzeja, ostala dela pa so  izposojena iz sorodnih muzejev in galerij ter iz zasebnih zbirk. 
Kronološko zamišljena razstava predstavlja naslednje slikarke in kiparke: Vladimiro Bratuž (1923–2006), Karlo Bulovec Mrak (1895–1957), Mileno Dolgan (1917–1945), Vido Fakin (1915–2001), Alenko Gerlovič (1919–2010), Elzo Kastl Obereigner (1884–1973), Ivano Kobilca (1861–1926), Maro Kralj (1909–2010), Henriko Langus (1836–1876), Dano Pajnič (1906–1970), Eldo Piščanec (1897–1967), Cito Potokar (1915–1993), Miro Pregelj (1905–1966), Sonjo Rauter Zelenko (1918–2010), Baro Remec (1910–1991), Avgusto Šantel st. (1852–1935), Avgusto Šantel ml. (1876–1968), Henriko Šantel (1874–1940), Jelo Trnkoczy (1905–1957), Heleno Vurnik (1882–1962), Anico Zupanec Sodnik (1892–1978) in Jelico Žuža (1922–2014).
Razstava želi posebej izpostaviti eno najpomembnejših dejstev, ki so ženske izključevala in jim onemogočala samostojnost: to, da so bile ženske vse do konca prve svetovne vojne izvzete iz šolanja. Svoje slike in kipe so zgoraj omenjene umetnice v svojem času skupaj z moškimi kolegi sicer predstavljale na vseh pomembnih razstavah v Ljubljani (in tudi v tujini); skupaj z umetniki so po letu 1900 tudi slikarke in kiparke sooblikovale porajajoče se likovno prizorišče v Ljubljani. A iz njihovih življenjskih zgodb spoznamo, da jim je bilo težje kot njihovim kolegom. Družba je bila še v 20. stoletju njihovemu umetniškemu poklicu nenaklonjena, saj naj ne bi bil v soglasju s tedanjo predstavo o ženski.

Namen razstave je tudi predstaviti čim več del slovenskih umetnic iz zbirke Mestnega muzeja Ljubljana, dopolnjujejo pa jo umetnine, izposojene iz sorodnih muzejev in galerij: predstavljena so dela umetnic iz šestih zbirk, in sicer iz Moderne galerije v Ljubljani, Muzeja novejše in sodobne zgodovine Slovenije, Nacionalnega muzeja moderne umetnosti iz Zagreba, Narodne galerije, Narodnega muzeja Slovenije, Slovenskega etnografskega muzeja in Umetnostne galerije Maribor. Izbor dopolnjujejo še dela, izposojena iz desetih zasebnih zbirk. Povzamemo lahko, da je tretjina del na razstavi iz naše lastne zbirke, malce več kot tretjina iz sorodnih ustanov in slaba tretjina iz zasebnih zbirk.
Razstava Slovenske umetnice v obdobju 1850–1950 torej širi pogled na slovensko moderno in v središče naše pozornosti postavlja tiste ženske, ki so na začetku 20. stoletja začele posamično premagovati ovire na poti osamosvajanja in uveljavljanja žensk v javnem prostoru. Na pretežno moškem umetnostnem področju so si izoblikovale lastno pot in našle svoje možnosti šolanja ter razvile strategije promocije na umetnostnem trgu, utemeljene na povezovanju žensk. S svojimi – ženskimi – združenji so se povezale in postale aktivne v slovenskem prostoru.

Dejstvo je, da so ženske ustvarjale skozi vso zgodovino likovne umetnosti; njihovo delo pa je bilo zaradi poenostavljanja in izčiščevanja, ki ju zahteva umetnostna kronologija, ves čas prepuščeno pozabi. Poveličevanje posameznikov in ustvarjanje mitov je v zgodovinopisju dovoljevalo vpis le redkih ustvarjalk, pri nas denimo Ivane Kobilca. Sicer drži, da so nekatere umetnice, katerih dela so na ogled na naši razstavi, v preteklih desetletjih doživele lepe predstavitve z razstavo in katalogom, toda njihov pomen je še naprej ostajal spregledan. 

Nadaljevanje v aktualni čas in primer izjemne dediščine, ki jo hranimo v Ljubljani

Ob zgoraj naštetih umetnicah, ki jih na razstavi spremljajo kratki biografski orisi, so s posameznimi deli iz zbirke Mestnega muzeja Ljubljana in zbirke Akademije za likovno umetnost in oblikovanje predstavljene še Terezija Auersperg, Amalija Oblak Hermannsthal, Teodora Hermannsthal, Alenka Eržen, Zdenka Golob, Metka Krašovec, Adriana Maraž, Lidija Osterc, Darinka Pavletič, Duba Sambolec, Vida Slivniker Belantič, Melita Vovk in Mirjam Zupančič. Dela naštetih avtoric so hranjena v javnih zbirkah, žal pa le redko razstavljena. V zadnjem prostoru razstave predstavljamo še Tino Dobrajc, Katarino Toman Kracina in Ivo Tratnik, umetnice, katerih dela smo odkupili v zadnjih letih (Heleno Tahir pa predstavljamo kot avtorico, katere delo si želimo v zbirko vključiti v prihodnjem letu).

Prvič po skoraj sto letih je javnosti v priključenem razstavišču predstavljena tudi zapuščina slikarke in grafične oblikovalke Stephanie Glax de Stadler (1876–1952), ki jo hrani umetničina pranečakinja v Ljubljani. Stephanie Glax je bila med prvimi umetniki, ki so se ukvarjali z oblikovanjem plakatov. Z uporabno grafiko, ki se ji je posvetila, si je pridobila finančno neodvisnost in samostojnost.
Spremljevalna razstavna publikacija o slovenskih umetnicah
Ob novembrskem odprtju bo pod okriljem Muzeja in galerij mesta Ljubljane (MGML) izšla tudi razstavna publikacija Slovenske umetnice v obdobju 1850–1950, v kateri bodo izbrane umetnice in njihova dela oz. dosežki podrobneje predstavljeni. Spremljevalna publikacija bo namenjena vsem, ki jih tema žensk v umetnosti zanima, posebej dekletom in sodobnim ustvarjalkam. Omogočila bo tudi razmislek o tem, kako pomembna je vloga širše družbe v prepoznavanju dosežkov žensk na vseh področjih njihovega delovanja.
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Podpisi k foto gradivu
Henrika Šantel (1874–1940): Ženska figura, 1907, olje na platnu, Mestni muzej Ljubljana (foto zgoraj) 

Henrika Langus (1836–1876): Josipina Turnograjska, pred l. 1853, olje na lepenki, Mestni muzej Ljubljana

Henrika Šantel (1874–1940): Avtoportret, 1914, olje na platnu, Slovenski etnografski muzej 

Karla Bulovec Mrak (1895–1957): Dekle z baretko, pred l. 1936, mavec, Mestni muzej Ljubljana 

Mira Pregelj (1905–1966): Perica, okoli l. 1930, olje na platnu, Mestni muzej Ljubljana 

Bara Remec (1910–1991): Ljubljana s Šmarno goro, 1938, olje na platnu, Mestni muzej Ljubljana 

Jelica Žuža (1922–2014): Deklica s šopkom, po l. 1961, olje na platnu, Mestni muzej Ljubljana 
Stephanie Glax (1876-1952):Avtoportret s cigareto, okoli 1908, oglje in kreda na papirju, družinska zapuščina Glax Fischinger

Stephanie Glax (1876-1952): Moja mati pri klavirju, okoli 1903 svinčnik in akvarel na papirju, družinska zapuščina Glax Fischinger

Stephanie Glax (1876-1952): V gledališču, okoli 1922 pastel in akvarel na papirju, družinska zapuščina Glax Fischinger
21. 10. ob 11:00 in 26. 10. ob 17:00, Mestni muzej Ljubljana: Vodstvo po razstavi z avtorico Barbaro Savenc

14. 11. 2023 ob 11.00, Galerija Jakopič: Predstavitev obrazstavnega kataloga in vodstvo po razstavi v Galeriji Jakopič (arhitektke, fotografinje)

15. 11. 2023 ob 19.00, Skupno odprtje razstav v Mestnem muzeju in Galeriji Jakopič

GRADIVO ZA MEDIJE
Slovenske umetnice v obdobju 1850–1950: slikarke in kiparke v Mestnem muzeju Ljubljana (opis po sobah)

Prvi prostor: 1850–1919
Pomembna tema razstave v Mestnem muzeju Ljubljana je vprašanje, kako je na ustvarjalke in na njihovo uveljavitev v družbi vplivala možnost šolanja. Čeprav so umetnice sodelovale pri porajanju likovnega prizorišča v Ljubljani in ga v prvi polovici 20. stoletja enakovredno sooblikovale, je namreč umetnostna zgodovina nanje sprva pozabila. K temu, da so bile izjemoma prepoznane kot pomembne, so prispevale okoliščine. Opozoriti želimo, da sta bila izobraževanje in s tem tudi možnost, da bi si pridobile poklic, dekletom dolgo onemogočena. Tako so bile prikrajšane za samostojnost in delovanje v javnem prostoru.

Drugi prostor: 1920–1929 
Šele okrog leta 1920 je bilo ženskam omogočeno formalno izobraževanje na likovnih akademijah, a ne v Sloveniji. Tako so umetnice odhajale na študij na Dunaj, v München, Firence, Prago in Zagreb. Študij jim je omogočil, da so s svojimi motivi v slovenski likovni umetnosti predstavile ženski pogled. Za umetnice velja tudi, da so se uveljavile v obdobju, ko se je v Evropi povečalo zanimanje za delo les femmes peintres, kar je spodbudilo prirejanje razstav ženske umetnosti. V Ljubljani se je sicer v obdobju 1918–1945 likovno dogajanje razširilo in se začelo oblikovati v novih ustanovah. Po letu 1926 se je kot pomembno prizorišče letnih razstav Jakopičevemu paviljonu ob bok postavil Ljubljanski velesejem. Splošno žensko društvo je junija tega leta v paviljonu K na velesejmu priredilo razstavo Slovenska žena.

Tretji prostor: 1930–1939 
Leta 1931 je bila v okviru Kluba likovnih umjetnica v Ljubljani pripravljena prva samostojna razstava slovenskih ustvarjalk, skupaj s hrvaškimi. Klub, ki so se mu Slovenke pridružile dve leti prej, je bil prvo pravo profesionalno žensko umetniško združenje. V jedru je bilo to združenje vseh likovnih umetnic z območja tedanje Kraljevine SHS oz. Jugoslavije. Povezovanje ustvarjalk v »ženske skupine« je pomembno in pogosto spregledano dejstvo.

Četrti prostor: 1940–1944 
Nove politične težnje in nacionalne usmeritve so po letu 1938 število razstav omejile na le posamezne pobude. V okviru razstave skupine Slovenski lik se je s svojimi kipi predstavila Milena Dolgan. Za mednarodno potujočo razstavo umetnic iz držav Male antante je bilo najpomembnejši vidik razstavljanja ozaveščanje glede dosege ženske volilne pravice, zaščite matere in otroka ter izenačitve pravic med možem in ženo v vseh treh državah zveze. Čas druge svetovne vojne je vlogo ženske sicer prevetril, toda pojmu »drugega spola« se ni bilo mogoče izogniti še vse do konca tistega desetletja.
Peti prostor: 1945–1950 
Za razvoj slovenske umetnosti in tudi za uveljavitev bodočih ustvarjalk je bila izjemnega pomena ustanovitev Akademije upodabljajočih umetnosti v Ljubljani (danes ALUO). Jeseni 1945 se je v četrti letnik študija slikarstva vpisala Cita Potokar, v tretji letnik Jelica Žuža in v prvi letnik Vida Fakin. Prvi dve študentki kiparstva sta postali Sonja Rauter Zelenko in Vladimira Bratuž. Dobili smo prvo generacijo umetnic, ki je študirala doma.
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