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SPOROČILO ZA MEDIJE                                                                                                              V Ljubljani, 23. 10. 2024

Prostori gibanja – 40 let LGBT skupnosti v Ljubljani  
Razstava o prostorih za združevanje, podporo in organizirano zagovorništvo gibanja LGBT, ki že 40 let sooblikujejo urbano kulturo in družabno življenje Ljubljane.
Mestni muzej Ljubljana, 24. 10. 2024–23. 3. 2025


V četrtek, 24. 10. 2024, ob 19.00 v Mestnem muzeju Ljubljana odpiramo razstavo Prostori gibanja LGBT skupnosti v Ljubljani. Soavtorici razstave − Corinne Brenko, kustosinja Mestnega muzeja Ljubljana ter Suzana Tratnik, pisateljica in aktivistka – poskušata z razstavo odgovoriti na vprašanje, kako si je LGBT-gibanje v zadnjih štirih desetletjih prizadevalo za lastne prostore refleksije, socializacije, upora in ustvarjalnosti, kar je bilo pred prebojem novih družbenih gibanj tako rekoč nepredstavljivo. Razstavo spremlja katalog z besedili, ki jih podpisujejo Corinne Brenko/Tina Fortič Jakopič, Mitja Blažič, Nina Dragičević, Marina Gržinić, Linn Julian Koletnik, Roman Kuhar, Maja Lukanc, Suzana Tratnik, Nataša Velikonja in Metod Zupan.
Razstava pred obiskovalca_ko z dokumenti, predmeti in pričevanji prinaša zgodbo, kako so vse od začetkov dejavnosti v osemdesetih letih prejšnjega stoletja pionirski posamezniki in posameznice ter skupine premikali meje družbenih norm in kot civilno gibanje nepreklicno zaznamovali urbano ljubljansko okolje in širšo regijo. Na zemljevid Ljubljane so zarisali fizične in mentalne prostore delovanja in srečevanja – in nekaj teh prostorov poskušamo rekonstruirati na pričujoči razstavi. S predmeti, umetninami, fotografijami, dokumentacijo, transparenti in drugim gradivom z aktivističnih akcij, s katerimi so pripadnice_ki LGBT-skupnosti izražale_i svojo neomajno aktivistično držo, razstava nagovarja k refleksiji prehojene poti med marginalizacijo in emancipacijo ter izpostavlja pomembne kulturne in politične mejnike, ki so pripomogli k družbenemu razvoju, tako z vidika ozaveščanja kot tudi z vidika kulturnih in političnih bojev za dostojno življenje vsake_ga posameznice_ka, ne glede na osebne okoliščine.
Festivala Magnus leta 1984, začetek organiziranega gejevskega in lezbičnega gibanja v Sloveniji
Homoseksualna razmerja so bila v srednjem in novem veku na Slovenskem prepovedana in pogosto so bile zanje predvidene hude kazni. V obdobju socializma je Jugoslavija – in z njo Slovenija kot njena najbolj liberalna republika – doživljala postopno spreminjanje spolnih norm. V šestdesetih letih prejšnjega stoletja se je odnos do spolnosti začel liberalizirati, vzporedno s trendi v zahodnih liberalnih demokracijah in na socialističnem Vzhodu. Leta 1977 je Slovenija kot prva republika v bivši Jugoslaviji dekriminalizirala sporazumne homoseksualne odnose med moškimi. 

Pomembna prelomnica se je zgodila leta 1984 z začetkom festivala Magnus, ki ga je pod naslovom »Homoseksualnost in kultura« organiziral ŠKUC-Forum. Ta dogodek danes štejemo za začetek organiziranega gejevskega in lezbičnega gibanja v Sloveniji in v takratni Jugoslaviji. S tem festivalom je skupnost vstopila v javni prostor in se začela uveljavljati kot relevanten in enakovreden del družbe. Poleg demokratičnih vrenj in novih civilnodružbenih gibanj je osemdeseta leta zaznamovala tudi epidemija aidsa. Po prvem primeru okužbe v Jugoslaviji leta 1985 je ozaveščanje o tej bolezni postalo sestavni del slovenskega gejevskega aktivizma. Znotraj njega so namreč prepoznali večplastno nevarnost HIV-a in aidsa kot zdravstvene grožnje, ki jo bremeni tudi dejavnik družbene stigmatizacije.

V tistem času si je skupnost prizadevala tudi za ustvarjanje varnih in trajnih prostorov srečevanja, druženja, podpore in organiziranega zagovorništva: na Kersnikovi 4 so imele do leta 1997 svoje prostore prve lezbične in gejevske organizacije, v klubskih prostorih K4 pa so potekali legendarni nedeljski gejevsko-lezbični večeri. Leta 1993 je skupnost z zasedbo vojaškega kompleksa na Metelkovi pridobila možnost neprekinjenega delovanja. Ustvarjala je tudi živahno medijsko krajino, ki je omogočala kroženje pomembnih informacij in beleženje zgodb in bojev skupnosti ter ponujala druge perspektive, ki so kljubovale stereotipnim reprezentacijam (ali molku) osrednjih medijev.

A kljub prizadevanjem, da bi homoseksualnost postala del javnega diskurza, je bila homofobija še vedno močno razširjena; to se je v skupnosti in pri posameznikih_cah odražalo tako v doživljanju nasilja (fizičnega, verbalnega), ki jih je skozi desetletja delovanja zaznamovalo, kot tudi v dolgotrajnih procesih za pravno priznanje pravic LGBT-oseb. Na poskuse marginalizacije, ustrahovanja in izključevanja se je skupnost odzivala kreativno in solidarno. Ko se je zgodilo, da dveh njenih pripadnikov niso spustili v ljubljanski lokal Cafe Galerija, je dogodek denimo postal povod za organizacijo prve parade ponosa leta 2001, polemika glede izbora dreg skupine Sestre za nastop na Evroviziji leta 2002 pa je bila priložnost, da se tudi mednarodno javnost opozori na stanje LGBT-populacije v Sloveniji. 

Vse od ustanovitve gibanja v osemdesetih letih so namreč aktivistke_i poskušale_i doseči, da bi bila v predloge za razširitev jugoslovanske ustave – in pozneje za novo ustavo samostojne države – spolna usmerjenost uvrščena v kontekstu enakopravnosti. LGBT-posamezniki_ce, skupine in organizacije so desetletja dosledno predlagali primerne zakonske ureditve, ozaveščali javnost in zahtevali spremembe. Pomemben dosežek se je zgodil 16. junija 2022, ko je ustavno sodišče Republike Slovenije določilo, da je zakonska zveza življenjska skupnost dveh oseb ne glede na spol. V skladu s to odločitvijo je Slovenija postala prva postsocialistična država v Evropi, v kateri se lahko istospolna_i partnerja_ici formalno poročita in skupaj posvojita otroka pod enakimi pogoji, kot veljajo za raznospolna zakonca. Nerazrešeno pa ostaja vprašanje pravnega priznavanja spola za transspolne osebe, torej postopek spremembe osebnih dokumentov tako, da ustrezajo spolni identiteti osebe. 

40 let LGBT gibanja
Razstava je del celoletnega zaznamovanja zgodovinske prelomnice, ki smo jo v Mestnem muzeju zasnovali v partnerstvu Društva ŠKUC, Muzeja novejše in sodobne zgodovine Slovenije ter v sodelovanju z drugimi področnimi organizacijami. Info o dogodkih: https://40lgbt.si/
Program, ki se bo ob razstavi odvijal v Mestnem muzeju letos in prihodnje leto
24. 10. 2024 ob 19.00: Odprtje razstave z vodjo oddelka za zdravje in socialno varstvo Mestne občine Ljubljana Tanjo Hodnik in ministrom za solidarno prihodnost Republike Slovenije Simonom Maljevacem ter s kulturnim program:  Vogue Kolektiv Ljubljana, Salome, DJ Naj

7. 11. 2024 ob 18.00: LGBT_SLO_1984, projekcija dokumentarnega celovečernega filma LGBT_SLO_1984 o nastanku in razvoju LGBT gibanja pri nas, ki se je zapisalo v zgodovino kot eno najbolj progresivnih svojega časa. Po ogledu filma bosta Suzana Tratnik in režiser Boris Petkovič spregovorila o prelomnih dogodkih in izzivih, s katerimi se je spoprijemala LGBT skupnost v preteklih desetletjih in o situaciji danes.
15. 11. in 13. 12. 2024 ob 16.30: Prostori gibanja, vodstvo po razstavi z avtoricama Corinne Brenko in Suzano Tratnik.
20. 11. in 11. 12. 2024 ob 15.00 in ob 16.00: Živa mavrična knjižnica
Živa knjižnica deluje kot katerakoli druga knjižnica, le da so v njej knjige ljudje, ki skozi dialog z bralcem ali bralko odpirajo vrata v lastne zgodbe in izkušnje. Knjige v Živi knjižnici so predstavniki in predstavnice različnih manjšin, družbeno ogroženih skupin oziroma vsi, ki se v svojem življenju soočajo s predsodki in ki so pripravljeni govoriti o svoji izkušnji ter jo deliti z obiskovalci knjižnice.
21. 11. 2024 ob 18.00: Razmerja. 25 let lezbične sekcije ŠKUC-LL
Projekciji dokumentarnega video filma o 25. obletnici lezbične sekcije ŠKUC-LL (1987–2012) in o lezbičnem gibanju v nekdanji Jugoslaviji. Sledi pogovor Marine Gržinić s soavtoricami projekta in scene, Tatjana Greif, Urška Sterle, Vesna Liponik inše…o tem, kaj ta film prinaša danes ter kako so se pogledi v preteklem desetletju spremenili.
4. 12. 2024 ob 18.00: Sadeži zgodovine, drag show

Kjer so aktivistke in aktivisti ter zavezniki posadile_i korenine gibanja, so drag kraljice sadovi tega dolgega procesa. "Sadeži zgodovine" skozi nastope prikazuje drag kraljice novega vala kot plodove teh štirih desetletij boja in osvoboditve – vsak_a kralj_ica na svoj način predstavlja sad truda, ljubezni in vztrajnosti, ki je vzklil iz teh korenin. Nastopajo: Babsi Adler, Mentalika, Karmen Daš, Pomaranča Devita, Noah Fence, Johhny Smash in Trula Višnja.

9. 1. 2025 ob 18.00: Literarni večer LGBTQ+

Predstavitev bolj in manj uveljavljenih avtoric_jev, nekaterih že z več izdanimi deli, rednimi obiskovalkami_ci literarnih delavnic in dogodkov v okviru Društva Škuc in Kulturnega centra Q in drugih, ki šele vstopajo na literarno sceno.

17. 1. 2025 ob 18.00: Ajdin Huzejrović: Dan, ko je padel sneg
Predstava se dogaja 13. 1. 2007. Srbija se je ravno osamosvojila od Črne Gore, vzpostavlja se nov politični režim, diši po svobodi, pa vendar svoboda ni samoumevna. Štirje prijatelji se dobijo v Beogradu v stanovanju, da bi proslavili “novo obdobje”, ki prihaja, a za njimi pride travmatična izkušnja prvega prajda leta 2001. Boj proti interni in zunanji homofobiji, “predalčkanju”, “razvrščanju” in prvih prajdih pa zahteva svoj davek za svobodo.

Kolofon
Prostori gibanja – 40 let LGBT-skupnosti v Ljubljani 

24. 10. 2024–23. 3. 2025

Mestni muzej Ljubljana, Muzej in galerije mesta Ljubljane 

Zanj: Blaž Peršin, direktor 

Avtorici razstave in besedil Corinne Brenko, Suzana Tratnik

Celostna podoba in oblikovanje razstave: Žan Kobal, Tamara Lašič Jurković

Konservatorsko-restavratorska priprava gradiva: Katarina Toman Kracina, Liza Lampič, Bojana Zavodnik

Promocija: Nejc Kovačič, Urša Karer, Ana Kure

Postavitev razstave: Danilo Ončevski, Tomaž Žnidaršič, Nejc Vovk, Zvone Sečnik, Mitja Marc

Lektura (SLO): Katja Paladin

Prevod (ANG): Andreja Šalamon Verbič

Tisk: Pegaz International d.o.o.

Za sodelovanje pri razstavi Prostori gibanja – 40 let LGBT skupnosti v Sloveniji se zahvaljujemo društvom, organizacijam in skupinam: Škuc, Legebitra, TransAkcija, DIH, Out in Slovenija, Kvartir, Lezbično-feministična univerza, Festival Rdeče zore, Škuc-Festival LGBT filma, društvo Parada ponosa, Kinodvor, Vogue Slovenija, Računalniški muzej

Hvala tudi vsem posameznikom_cam, ki so muzeju donirali_e ali posodili_e gradivo iz svojih osebnih arhivov, in vsem, ki so razstavni projekt podprli_e: Suzana Tratnik, Brane Mozetič, Jernej Škof, Mitja Blažič, Viki Kern, Miha Lobnik, Roman Kuhar, Aprilija Lužar, Tomaž Mihelič, Linn Julian Koletnik, Lea Aymard, Evan Grm, Nataša Velikonja, Nina Dragičević, Dušan Mandić, Christian Reinhardt, Marjan Por, Marina Gržinić, Milan Šelj, Peter Davey, Maja Pan, Renato Volker, Uroš Črnko, Simon Chang, Ana Cvek, Veronika Razpotnik, Matija Pohorec, Miha Satler, Peter Štangelj, Urša Valič, Salome, Tanja Matijašević, Radenska Adriatic idr.

Še posebej se zahvaljujemo vsem, ki so se odzvali na javni poziv.

Najlepša hvala tudi vsem članom_icam skupine Muzej od blizu: Lara Grilc, Ana Arhar, Alja Ažman, Sanja Tevz, Maja Ulaga, Neža Kokot, Tesa Arzenšek, Maks Novak, Ingo Vitman Öri.

Zahvala za podporo projektu: Marko Verdev

V spomin pionirju LGBT gibanja v Sloveniji, Bogdanu Lešniku (1952-2024)
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