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V Ljubljani, 5. decembra 2024
SPOROČILO ZA MEDIJE 
JOHN FEKNER
SAMO JOHN … IN TAKO NAPREJ
Galerija Vžigalica, 10. 12. 2024–19. 1. 2025

Srečanje Johna Feknerja z novinarji: ponedeljek, 9. 12. 2024 ob 13. uri
Odprtje: torek, 10. 12. 2024 ob 19. uri
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Broken Promises, 1980 © z dovoljenjem Raziskovalnega arhiva Johna Feknerja

V Ljubljano v začetku decembra prihaja John Fekner (1950), eden najbolj »znanih-neznanih« ameriških umetnikov, ki so delovali v New Yorku konec sedemdesetih in v osemdesetih letih 20. stoletja. Bil je del tedanje živahne umetniške scene in je razstavljal z Donom Leichtom, Keithom Haringom, Davidom Wojnarowiczem, Jenny Holzer in drugimi.

Feknerjeva retrospektivno-dokumentarna razstava Samo John … in tako naprej v Galeriji Vžigalica bo prva samostojna predstavitev njegove umetnosti v javni instituciji, ki, zanimivo, leži nedaleč od kraja rojstva umetnikovega očeta Ivana Feknerja na Karlovški ulici v Ljubljani leta 1909. Umetnik bo prav ob naši razstavi Slovenijo tudi prvič obiskal!

Vabimo vas, da se nam dan pred odprtjem razstave, v ponedeljek, 9. decembra 2024, ob 13. uri, pridružite v Galeriji Vžigalica na srečanju z umetnikom Johnom Feknerjem, skrbnikom njegovega arhiva Bradom Downeyjem in kuratorjem Janijem Pirnatom, ki vam bodo podrobneje predstavili umetnikovo delo in našo novo razstavo. 

John Fekner bo za intervjuje na voljo tudi že v petek, 6. decembra 2024. Za uskladitev termina se obrnite na maja.cehovin.korsika@mgml.si (040 303 245).
O razstavi: 
 
Razstava Samo John … in tako naprej v Galeriji Vžigalica bo razkrivala raznolike plasti Feknerjeve 60-letne bogate, a spregledane umetniške zapuščine. Svojo urbano poezijo je leta 1950 v New Yorku rojeni umetnik uglasbil, nato pa besede pretvoril v ostre javne fraze, ki so v žurnalistični tipografiji kot grafiti preplavile stavbe propadajočega velemesta, ki ga je začela požirati gentrifikacija. Bil je del živahne newyorške umetniške scene konec sedemdesetih in v osemdesetih let 20. stoletja ter imel umetniški atelje v P.S.1 z Donom Leichtom, s katerim sta že leta 1982 uporabljala značilne motive računalniške igre Space Invaders.
 
Fekner svojega ustvarjanja, bodisi samostojnega ali v sodelovanju z drugimi, ni nikoli omejeval na eno samo umetniško obliko, temveč se je ukvarjal z različnimi disciplinami ter svobodno prehajal med poezijo, glasbo, slikarstvom, uličnimi akcijami in digitalnimi videi. Z grafitarskimi urbanimi akcijami s skupnim naslovom Opozorilni znaki na primer ni le beležil nevarnega propadanja New Yorka, temveč je skozi začetke ulične umetnosti tudi zasejal seme nastajajoče kulture hip–hopa.
 
V svetu, obsedenem s tehničnimi vizualijami, se Fekner ukvarja s sodobnimi temami, kot so nadzor množičnih medijev, digitalna zasvojenost, korporativni pohlep in kemično okoljsko opustošenje, hkrati pa javnost ozavešča o avtohtonih ljudstvih, ki so bila izrinjena in izbrisana s širšega območja New Yorka.
 
Kljub vsej svoji umetniški prisotnosti je Fekner po lastni izbiri ostal bolj ali manj anonimen. Takšen John pač je – Samo John … in tako naprej*.

* Naslov razstave izhaja iz pogostega pogovornega mašila »... in tako naprej«, s katerim zaključimo povedano, da bi nakazali, kaj vse bi lahko na določeno temo še rekli oziroma kaj bi bilo mogoče razbrati iz neizrečenega.

Več o umetnosti Johna Feknerja: 
 
Leta 1950 v New Yorku rojeni John Fekner je začel pisati poezijo kot najstnik, njegov prvi grafit na prostem leta 1968 pa je bil naslov uspešnice skupine Small Faces Itchycoo Park, naslikan z velikimi belimi črkami na stavbo v parku Gorman 85th Street v newyorškem Queensu. 
 
Odtlej pa vse do 80. let minulega stoletja je Fekner v anonimnosti po petih četrtih New Yorka izvajal gverilsko grafitarsko akcijo Opozorilni znaki, v kateri je ustvaril več kot 300 konceptualnih del, sestavljenih iz datumov, besed in simbolov, ki so opozarjala na nevarne razmere v mestu, ob čemer sta ga zelo zanimala koncepta zaznavanja in preobrazbe. 
 
Leta 1977 je začel Fekner ustvarjati ročno izdelane šablone (stencile). Imenoval jih je besedni znaki in jih v kombinaciji z barvnimi spreji uporabljal na lokacijah od industrijskih ulic Queensa do južnega Bronxa kot bi se mesto samo izrekalo o raznih okoljskih in družbenih vprašanjih (propadanju določenih območji, človeškemu pohlepu, onesnaževanju, kritiki množičnih medijev, izgonu domorodcev iz New Yorka …). Z označevanjem območjih, ki so bila nujno potrebna gradnje, rušenja ali obnove ter s poudarjanjem nakopičene bede ter drugih lokalnih težav, je želel Fekner mestne uradnike, razne organizacije in lokalne skupnosti pozvati k večji odgovornosti in ukrepanju. 
 
Njegovi prvi projekti, kot so Growth Decay, Industrial Fossil, Decay/Abandoned ali Instant This Instant That in The Remains of Industry, sicer nikoli niso bili mišljeni kot trajni in so najbolj uspeli tedaj, ko je bilo določeno pereče stanje odpravljeno.
 
Leta 1980 je začel Fekner delovati v skladu koncepta Fashion Moda, prostora namenjega eksperimentalni umetnosti, kulturni izmenjavi ter predstavitvi umetnosti grafitov, breakdancea in rapa. 
 
Dve leti kasneje je v sklopu razstave From The Monkey To The Monitor, ki jo je sam kuriral, predstavil na podlagi istoimenske računalniške igre nastale Space Invaders, ki sta jih iz jekla, rezane kovine, aluminija in avtomobilskih barv ustvarila s prav tako priznanim ameriškim umetnikom Donom Leichtom. 
 
Kot pomemben akter na tedanji newyorški umetniški sceni je Fekner poleg z Leichtom razstavljal ob boku številnih drugih uveljavljenih ameriških uličnih umetnikov, kot so Keith Haring, David Wojnarowicz in Jenny Holzer. Leta 1981 je denimo ameriški poslovnež in pedagog Martin Nisenholtz povabil Feknerja, Andyja Warhola, Keitha Haringa in druge, da v newyorškem Alternate Media Centru eksperimentirajo z zgodnjim računalniškim grafičnim sistemom Telidon.
 
Leta 1983 je Fekner ustanovil tudi glasbeno skupino City Squad, sestavljeno iz najstnikov, ki so mu poprej pomagali pri šabloniranju. Pri ustvarjanju je Fekner uporabljal računalnike, zato ne čudi, da je tudi v glasbi eksperimentiral z zgodnjimi programi za sintezo govora, tako na prvem EP-ju z naslovom »2 4 5 7 9 11« (1983) kot tudi na kultnem albumu Idioblast iz leta 1984, ki so ga prav letos, po 40 letih na novo izdali. Leta 1985 je novinarka Susan Orlean v recenziji za Stroll Magazine zapisala:  »Idioblast nudi veliko za prežvečiti, tako miselno kot ritmično. Grobi zvok in produkcija ne zmanjšujeta pomena v osnovi spevne in zanimive glasbe ter živih podob.«
 
V znanem ameriškem blogu, posvečenem ulični umetnosti, Wooster Collective, pa so leta 2008 o Feknerjevem vplivu zapisali: »Za nas je pionirsko delo Johna Feknerja s šablonami enako pomembno za zgodovino gibanja urbane umetnosti kot delo Haringa in Basquiata. Umetniki, kot so Fekner, Leicht, Hambleton in drugi, so bili tisti, ki so v zgodnjih osemdesetih letih minulega stoletja resnično držali sceno pokonci.«

In kaj dela John danes? 
Na svoji spletni strani je Fekner zapisal: 

»Moja najnovejša dela vključujejo nestalno slikarstvo in spletne projekte, pri katerih uporabljam splet kot družabni delovni prostor za glasbeno in video sodelovanje. Vsebina del se osredotoča na humanistična vprašanja, okoljsko problematiko, medijski nadzor in na družbo, ki jo poganjajo pohlep, potrošnja in takojšnje zadovoljstvo. Verjamem, da novi materiali predstavljajo novo razmišljanje za vsakega umetnika, ne glede na njegovo starost ali področje, za katerega se je specializiral. Ne glede na izbrano smer, je umetniku v korist, da je napreden in si postavlja izzive s prevzemanjem tveganj in raziskovanjem izven poznanega področja. S potopitvijo v negotovost se umetniki soočajo z novimi izzivi in lahko na nepričakovane načine odkrijejo inovativne rešitve.«
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